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în centrul noului și rodnicului dialog cu făuritorii bunurilor

ASTĂZI, LA POSTURILE 
NOASTRE DE RADIO 

SI TELEVIZIUNE
>

Cu prilejul vizitei de lucru in județul Brăila a 
tovarășului NICOLAE CEAUSESCU, secretar 
general al Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste România, in mu
nicipiul Brâila va avea loc astâzi o adunare 
populară care va fi transmisă direct de posturi
le de radio și televiziune in jurul orei 10,45.

materiale — analiza temeinică,

multilaterală a modului in care se înfăptuiesc importantele sarcini calitative ale actualului

cincinal, precum și mărefele obiective stabilite de Congresul al Xll-lea al P. C. R.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a efectuat o vizită de lucru în județul Galați

Miercuri, 6 august, secretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a efectuat o vi
zită de lucru în județul Galați.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de to
varășa Elena Ceaușescu, de tovarășii Ilie Verdeț, Emil 
Bobu, Nicolae Constantin, Constantin Dăscălescu, Gheor- 
ghe Oprea, Richard Winter, Nicu Ceaușescu, secretar al
C.C. al U.T.C.

Noul dialog purtat de tovară
șul Nicolae Ceaușescu cu făuri
torii bunurilor materiale din a- 
ceastă parte a tării a supus unei 
temeinice și multilaterale ana
lize. — la care au participat re
prezentanți ai unor ministere e- 
conomice, ai organelor locale 
de partid și de stat, conducători 
de întreprinderi, reprezentanți 
ai conducerilor colective ale 
muncitorilor — modul în care 
se acționează pentru îndeplini
rea integrală și la cote superi
oare și eficientă economică, 
a importantelor sarcini ce 
revin puternicului detașament 
muncitoresc din orașul și jude
țul Galați, precum și a prevede
rilor viitorului cincinal. Galațiul 
la fel ca fiecare colț al tării a 
devenit, în acești 15 ani de cînd 
în fruntea partidului și statului 
6e află cel mai stimat și iubit 
fiu al națiunii noastre, un vast 
șantier al muncii pașnice. Aici, 
Ia Galați. pulsează „inima de 
oțel“ a țării, aici se dezvoltă și 
se modernizează continuu pro
ducția de nave fluviale și ma
ritime. cea a mașinilor unelte, 
industriile ușoară, alimentară. 
Noile cartiere și ansambluri de

locuințe, cu toate dotările mo
derne, conferă orașului de pe 
Dunăre aspectul arhitectonic al 
unei adevărate citadele socia
liste.

Este ora 9,30. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu sosesc, la bor
dul elicopterului prezidențial in 
incinta marii cetăți siderurgice. 
De la înălțimea aparatului de 
zbor, marea și moderna plat
formă industrială — ce se răsfiră 
pe 600 hectare — Înfățișează pri
virilor o imensă panoramă a 
muncii. Pînă acum, au in
trat in funcțiune aproape 
30 de obiective siderurgice. Dar 
combinatul se află în continuă 
dezvoltare pentru că. așa cum 
arăta secretarul general de la 
înalta tribună a celui de-al XII- 
lea Congres al partidului. în 
cincinalul 1981—1985, in furnale
le și in cuptoarele otelăriilor 
Combinatului siderurgic gălă- 
țean urmează să se plămădeas
că. anual. 10 milioane tone oțel.

La locul de aterizare a eli
copterului prezidențial sint pre- 
zenți mii de oameni ai muncii

(Continuare în pag. a .Il-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

la adunarea populară din municipiul Galafi

600 DE APARTAMENTE
PESTE SARCINILE PROGRAMATE
• Acționind cu fermitate 

pentru a pune la dispoziția 
oamenilor muncii un număr 
tot mai mare de locuințe cu 
un grad sporit de confort, 
constructorii ieșeni înscriu in 
cronica întrecerii socialiste, 
desfășurată în cinstea marii 
sărbători de la 23 August, noi 
și importante succese. Ei au 
dat în folosință, de la începu
tul anului pînă in prezent, 
3 900 de apartamente, depă
șind sarcinile programate 
pentru această perioadă cu 
peste 600 de apartamente. 
Noile locuințe, în care pon
derea apartamentelor cu trei 
și patru camere cunoaște o 
creștere continuă, sint am
plasate în frumoasele cartie
re și ansambluri ale lașu
lui; la Pașcani, Hîrlău și Tg. 
Frumos, precum și în viitoa

rele centre urbane ale jude
țului.

Alte circa 1 000 de aparta
mente se află în stadii de fi
nisaj și tot atîtea in faze 
avansate de structură, o mare 
parte dintre acestea urmind 
a fi predate „la cheie" in 
preajma zilei de 23 August.

Buna organizare a muncii, 
utilizarea intensivă a poten
țialului tehnic și a forței de 
muncă, organizarea activită
ții in două și trei schimburi, 
introducerea și aplicarea pe 
scară largă a unor soluții 
constructive eficiente, apro
vizionarea ritmică cu mate
riale, participarea în număr 
mare a cetățenilor la efec
tuarea unor operațiuni auxi
liare pe șantiere sint doar 
ci(iva dintre factorii care au 
stat la baza acestui succes.

ORGANIZAȚIA MUNICIPALĂ 
PETROȘANI A U.T.C. Șl-A 

Îndeplinit angajamentul 
ANUAL LA MUNCĂ PATRIOTICĂ
Acționind cu entuziasm și abnegație alături de harnicii cău

tători ai comorilor din adincuri, uteciștii din Valea Jiului in- 
timpină ziua minerului și marea sărbătoare a eliberării pa
triei cu un succes de prestigiu : îndeplinirea angajamentului 
anual la muncă patriotică. Inițiind o gamă largă de acțiuni in 
sprijinul producției, asigurarea unui cadru stimulativ și mo
bilizarea plenară a tuturor energiilor tinerești, organizația 
U.T.C. din municipiul Petroșani a realizat lucrări finanțate in 
valoare de 1 350 000 Iei, depășindu-și cu 100 000 lei angaja
mentul asumat pe întregul an.

O contribuție deosebită la obținerea acestui succes și-au 
adus-o uteciștii de la intreprinderile miniere Lupeni, Petrila, 
Lonea, Paroșeni și Uricani care, Împletind armonios munca in 
abataje cu activitatea desfășurată în afara orelor de program 
au conferit producției cote superioare de randament și efi
ciență. Cu prilejul zilelor record în producție ei au extras 
suplimentar 2 500 tone cărbune și au reparat un mare număr 
de motoare electrice, angrenaje, ventilatoare, transportoa
re etc., asigurind desfășurarea normală a procesului tehno
logic. Colectivele muncitorești au primit de asemenea un 
ajutor prețios din partea tinerilor in acțiunea de aprovizio
nare a locurilor de muncă din subteran cu material lemnos, 
boltaj și material de construcții, destinate lucrărilor do in
vestiții.

AL. BALGRADEAN

Pe suprafețele cit grîu

Dragi tovarăși șl prieteni,
♦

Doresc, în primul rînd, să vă 
adresez dumneavoastră, tuturor 
locuitorilor municipiului și ju
dețului Galați, în numele Co
mitetului Central al partidului, 
al Consiliului de Stat și guver
nului, precum și al meu perso
nal, un salut călduros, împreună 
cu cele mai bune urări. (Urale 
și aplauze puternice, prelun
gite ; se scandează Îndelung : 
„Ceaușescu și poporul !“).

Ne aflăm Ia Galați într-o vi
zită de lucru. Am dorit să cu
noaștem cum lucrează minunății 
metalurgiști, constructorii de 
nave, constructorii de mașini și 
din alte domenii, țărănimea coo
peratistă, specialiștii, inginerii, 
cum înfăptuiesc Programul 
partidului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
in România, să vedem ce se mai

inttmplă in această parte a 
Moldovei noastre. (Urale și 
aplauze puternice ; se scandea
ză îndelung : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Am vizitat, din nou, Combi
natul siderurgic Galati — 
marea cetate de oțel a Româ
niei socialiste, — care dă astăzi 
aproape 50 la sută din produc
ția de oțel a țării și va continua 
să ocupe primul loc în producția 
de oțel din România pină in 
1990. (Aplauze și urale puter
nice ; se scandează : „Ceaușescu 
— P.C.R. !“).

Am asistat la darea în func
țiune a noii oțelării, de 3 mi
lioane de tone, dotată cu in
stalații moderne de inaltă teh
nicitate. precum ,și la inaugu
rarea noului laminor de ta
blă groasă, precum și a altor 
obiective, care ridică nivelul

tehnic al Combinatului side
rurgic Galați. (Aplauze puter
nice. prelungite)

Am constatat cu multă sa
tisfacție munca entuziastă a 
constructorilor, precum și a 
metalurgiștilor pentru a asigura 
darea in producție și funcțio
narea în cit mai bune condi- 
tiuni a acestei mari cetăți 
metalurgice ; deși, sint și unele 
critici de făcut, dar nu doresc 
să fac acum aceste critici, 
le-am făcut Pe parcursul vizi
tei — și sper că siderurgiștii, 
constructorii vor înțelege că, 
neadresîndu-le critici, le dau 
un credit in plus că vor munci 
pentru a recupera rămînerile 
în urmă. (Urale și aplauze pu
ternice ; se scandează: 
„Ceaușescu — poporul")

Iată de ce doresc să adre
sez tuturor constructorilor și 
metalurgiștilor din Galați cele

mal calde felicitări precum și 
urarea de noi și noi succese, 
pentru a da producții de tot 
mai bună calitate, pentru creș
terea nivelului tehnic si a e- 
ficientei economice. (Aplauze 
și urale puternice ; se scan
dează „Ceaușescu și poporul")

Am vizitat, de asemenea, 
Șantierul naval Galați. Am 
constatat cu multă bucurie 
progresele înregistrate. fap
tul că astăzi, acest șantier se 
poate așeza în rînd cu șantie
rele moderne din Europa, re- 
prezentînd o mîndrie a Româ
niei socialiste. (Aplauze și 
urale puternice)

Intr-adevăr, în general con
strucția de nave din România 
s-a dezvoltat puternic în ultimii 
15 ani. De la navele mici de 3—4 
sau 6 mii de tone am ajuns ia 
Galați la nave de 55 de mii. Vom 
produce în viitor nave de 65 de

mii de tone, iar la Constanța de 
150 de mii de tone. Aceasta de
monstrează saltul uriaș făcut de 
constructorii de nave, de con
strucția noastră de mașini, de
monstrează capacitatea industriei 
românești. (Urale și aplauze 
puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu—P. C.R.").

Și la Șantierul naval pot fi 
formulate unele critici, dar, 
ținind seama de rezultatele bune 
și de angajamentele luate pentru 
următorii ani de a folosi mai 
bine mijloacele cu care au fost 
dotate șantierele noastre, deci și 
șantierul Galați, nu doresc să 
formulez aceste critici. Le acord 
și constructorilor de nave încre
derea că vor ști acum să dea 
nave de inaltă tehnicitate, să 
crească eficiența economică, să 
obțină maximum cu mijloacele 
din dotare — aceasta constituind 
baza dezvoltării patriei noastre

socialiste. Iată de ce le adresez 
și lor cele mai calde felicitări și 
urarea de noi și noi succese. 
(Urale și aplauze îndelungate. 
Se scandează : „Ceaușescu— 
P.C.R. !“).

Am vizitat, de asemenea, 
vechiul laminor sau întreprinde
rea de laminoare de tablă care 
s-a dezvoltat astăzi puternic, 
produce oțeluri de înaltă calitate, 
table inoxidabile și alte metale 
necesare economiei naționale. 
Deși, față de combinatul side
rurgic, e o întreprindere mică, 
ea are totuși o mare însemnătate 
în economia națională. In aceas
tă întreprindere există un colec
tiv de buni specialiști — și mun
citori, și ingineri — care depun 
eforturi pentru a obține rezulta
te cit mai bune. De aceea le 
adresez cele mai calde' felicitări

(Continuare în pag. a lll-a)

care au mai rămas de recoltat

Organizare exemplară, 
ritm accelerat pentru 
finalizarea grabnică 

a secerișului!
Secerișul griului trebuie să se desfășoare sub semnul unei 

maxime urgențe. Reiese aceasta din faptul că, pină in seara de 
5 august, recolta a fost strînsă de pe 1 710 000 hectare, respectiv 
de pe 78 la sută din terenurile cultivate, răminînd de adunat de 
pe 480 000 hectare, in unități agricole de sta,t și cooperatiste din 
Transilvania și Moldova, în nordul și vestul țării. In fermele 
consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste din Timiș, 
Arad, Vaslui, Bacău, unde viteza de lucru crește de la o zi la 
alta, secerișul este mai avansat. Ținind insă seama că suprafața 
de pe care trebuie strinsă recolta reprezintă aproape un sfert din 
terenurile cultivate, că timpul este înaintat, griul fiind copt și că 
există pericolul scuturării spicelor, se impune ca stringerea și 
punerea la adăpost a întregii producții să se facă in cel mai 
scurt timp. Această acțiune reclamă antrenarea tuturor forțelor, 
participarea la lucru a tuturor locuitorilor satelor, folosirea din 
zori și pină noaptea a fiecărei ore și zile bune de lucru, utili
zarea tuturor mijloacelor existente și la întreaga capacitate, pen
tru a se grăbi ritmul de lucru și încheia secerișul pînă la sfirșitul 
acestei săptămini. In același timp, in toate unitățile agricole care 
mai au de recoltat grîu se impune o organizare exemplară a 
muncii, a formațiilor de lucru, asigurarea asistenței tehnice și 
maximum de grijă pentru transportul rapid al producției Ia ba
zele de recepție, pentru evitarea oricăror pierderi.

ÎN PAG. A 5-A : relatări ale reporterilor noștri 
din județele Hunedoara și Vaslui
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Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu

In camera de comandă a Furnalului nr. 6 de 3 500 mc Discuție de lucru privind dezvoltarea șantierului naval

(Urmare din pag. I)
' »

din combinat. Ei poartă lozinci 
în cinstea partidului și patriei, 
portrete ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Se scandează cu pu
tere : „Ceaușescu — P.C.R.", 
„Ceaușescu și poporul". „Stima 
noastră și mîndria — Ceaușescu 
— România !“.

f Primul secretar al Comitetu
lui județean de partid, Paras- 
chiv Benescu, adresează tovară
șului Nicolae Ceaușescu, tova
rășei Elena Ceaușescu. in nu
mele comuniștilor, al tuturor ce
lor ce trăiesc și muncesc pe 
meleagurile gălătene cele mai 
calde și respectuoase urări de 
bun venit.

O gardă, formată din militari 
ai forțelor noastre armate, mem
bri ai gărzilor patriotice și ti
neri din detașamentele de pre
gătire pentru apărarea patriei, 
prezintă onorul comandantului 
suprem. Se intonează Imnul de 
•tai al Republicii Socialiste 
România. Tovarășul Nicolae

Pe platforma Combinatului siderurgic Galați

Primire caldă, entuziastă - angajare fermă 
pentru sporirea și diversificarea producției

Furnalul 6 de 
mai mare agregat 
din tară, o nouă 
termen

pină
de intrare 

la sfîrșitul
de aleasă 

constructori

schimb și
desfășu- 

de specia-

Primul obiectiv vizitat pe 
marea platformă siderurgică gă- 
lățeană a fost 
3 500 mc, cel 
de acest fel 
investiție cu 
în funcțiune 
anului.

Intr-o atmosferă 
eăr batoane, mii de 
de pe șantier au întâmpinat cu 
aplauze și urale pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa 
Elena Ceaușescu, pe ceilalți to
varăși din conducerea de partid 
și de stat. Pe platforma noului 
obiectiv, în fața panourilor și 
planșelor, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu îi sint prezentate 
etapele de dezvoltare și de 
perspectivă ale combinatului gă
lătean. Directorul general al 
combinatului informează despre 
ritmurile producției fizice, care, 
în acest an, au crescut, față de 
1970, cu 4,3 milioane tone fontă, 
cu peste 5 milioane tone la 
oțel și cu aproape 4 milioane 
tone laminate, despre dina
mica investițiilor și a fonduri
lor fixe, cit și despre realizările 
înregistrate pe linia reducerii 
consumurilor specifice, a reoon- 
diționării pieselor de 
a subansamblelor.

Apreciind eforturile 
rate in aceste direcții _______
liștii ministerului și ai combi
natului. secretarul general al 
partidului arată că în această 
mare unitate a siderurgiei noas
tre mai există rezerve serioase 
pentru sporirea și diversificarea 
produselor. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat să fie luate 
masuri ferme pentru îmbunătă
țirea^ structurii producției, prin 
realizarea unor sortimente cu 
caracteristici tehnico-economice 
superioare, incit la sfirșitul cin
cinalului viitor să se ajungă la 
o dublare a producției nete. 
Pentru reducerea continuă a 
pierderilor de metal, a elimi
nării transporturilor uzinale, s-a 
indicat ca la fiecare laminor să 
șe înființeze secții de debitare, 
care să asigure aprovizionarea 
beneficiarilor cu produse lami
nate la dimensiunile cerute de 
procesul tehnologic. Secretarul 
general al partidului a indicat, 
de asemenea. Înființarea unei 
comisii speciale cu activitate 
permanentă care să se ocupe de 
captarea integrală și refolosirea 
energiei de la cocsării, furnale, 
oțelării, laminoare, a pulberilor 
metalice, de diminuarea continuă 
a poluării atmosferei.

In continuare, în fata unei 
machete, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, ii sint Înfățișate ca
racteristicile și performantele 
celui mai mare furnal al țării. 
Față de celelalte agregate pen
tru elaborarea fontei, 
nr. 6, realizează 
ajutorul benzii 
zgurii.

Pe platforma 
gardă formată din tineri briga
dieri din cadrul Șantierului na
tional al tineretului raportează 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
că au depus și vor depune în 
continuare toate eforturile pen
tru a se achita cu onoare' de 
sarcina încredințată.

Felicitindu-i pentru rezultate
le obținute, secretarul general 
al partidului a spus : „Vă mul

Furnalul 
Încărcarea cu 
și granularea
furnalului, o

Ceaușescu trece apod în revistă 
garda de onoare.

In' semn de caldă ospitalitate, 
siderurgistul Ion Cotlet invită 
pe secretarul general al parti
dului, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu să guste din plinea și 
vinul ce rodesc pe aceste stră
vechi meleaguri românești. 
Șoimi ai patriei, pionieri, îmbu
jorați de emoție, tineri purtînd 
salopete de siderurgist, aseme
nea celor mai mulți locuitori ai 
orașului de pe Dunăre, oferă 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
tovarășei Elena Ceaușescu bu
chete de flori, le prind la gît 
cravata roșie cu tricolor. To
varășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu sînt sa
lutați. de asemenea, la combi
nat, de ministrul industriei me
talurgice Neculai Agachi, Cos- 
tache Trotuș. adjunct al mi
nistrului industriei metalur
gice. director general al com
binatului, de reprezentanți ai 
organelor locale de partid și 
de stat, ai Consiliului oameni
lor muncii al combinatului.

țumesc pentru contribuția a- 
dusă la dezvoltarea siderurgiei 
tării, a economiei noastre națio
nale. in general. Vă doresc noi 
și tot mai mari succese, multă 
sănătate și fericire".

Secretarul general al partidu
lui, tovarășa Elena Ceaușescu, 
ceilalți tovarăși din conducerea 
de partid și de stat vizitează 
apoi camera de comandă a Fur
nalului nr. 6 unde primesc in
formații despre funcționarea 
calculatoarelor, a pupitrelor de 
comandă și a celorlalte instalații 
specifice, în marea lor majori
tate de concepție și construcție 
românească. La coborîrea de pe 
platforma furnalului, un mare 
număr de constructori, montori, 
alți siderurgiști au întîmpinat cu 
urale prelungite pe cel mai iubit 
și stimat fiu al națiunii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Al doilea obiectiv Înscris pe 
agenda vizitei de lucru a secre
tarului general este Uzina de 
piese de schimb și reparații 
siderurgice care ocupă in an
samblul activității atît de diver
se, a acestui colos al industriei 
noastre socialiste, un loc de 
primă importantă.

Directorul general al uzinei, 
lng. Constantin Popescu, prezin
tă secretarului general al parti
dului principalele obiective ale 
activității întreprinderii : produ
cerea pieselor și instalațiilor de 
schimb pentru toate sectoarele 
combinatului și efectuarea re
parațiilor capitale și parțiale ale 
furnalelor, oțelăriilor, laminoa- 
relor și celorlalte uzine și 
secții.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
indică să se ia măsuri urgente 
pentru a fi pusă în funcțiune o 
nouă unitate cu profil similar, 
dar pe o suprafață tnult mai 
restrînsă, prin a cărei intrare în 
producție să se asigure acope
rirea integrală a cerințelor de 
piese de schimb și subansam- 
ble ale combinatului. „La un co
los de proporția acestui com
binat — precizează tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — nu este de 
conceput ca o reparație de bună 
calitate să se execute operativ 
fără să nu existe suficiente 
subansambluri și piese de 
schimb. Să realizați aici tot ce e 
necesar pentru o asemenea im
portantă activitate t".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
se apropie de un grup de mun
citori. le stringe cu prietenie 
mîinile.

— Cum merg treburile ?, în
treabă secretarul general al 
partidului.

— Merg bine, tovarășe secre
tar general, dar sîntem hotărîți 
să facem și mai mult — răspund 
ei.

— Vă felicit pentru ce ați făcut; 
ațî realizat cu forțe proprii lu
cruri demne de laudă — și vă 
doresc noi succese în muncă și 
multă fericire.

Următorul obiectiv l-a con
stituit Oțelăria cu convertizoare 
numărul 3. Avind o capacitate 
de producție de 3 milioane tone 
oțel lichid anual, oțelăria se 
distinge prin faptul că este ca
pabilă să transforme acest oțel 
lichid in blumuri turnate, prin 

sistem continuu. Intîmpinați cu 
puternice urale de colectivul de 
muncă de aici, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu, celorlalți to
varăși din conducerea de partid 
și de stat le sînt prezentate de 
către ministrul industriei meta
lurgice principalele caracteris
tici ale acestui important obiec
tiv, soluțiile tehnice adoptate în 
vederea obținerii unor produse 
de calitate superioară, precum 
și o serie de metode tehnologi
ce de mare eficiență ce pot fi 
aplicate și la construcția altor 
obiective. Secretarul general al 
partidului este rugat să taie 
panglica inaugurală, eveniment 
ce marchează intrarea în func
țiune a primei mașini de tur
nat continuu din cadrul oțelă- 
riei numărul 3. De la cota de 
12 metri, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu asistă la momentul 
intrării în funcțiune a comple
xului agregat ce realizează, 
direct din oțelul lichid produs 
în convertizoare, blumuri de 
230x360x12 000

Importanța dării în exploa
tare a acestei prime mașini de 
turnat continuu cu 5 căi — în 
viitor urmînd să fie construite 
Încă 4 asemenea agregate — este 
evidențiată de faptul că în timp 
ce în sistemul clasic pentru ob
ținerea aceluiași produs meta
lurgic ar fi fost nevoie de o 
hală de pregătire a utilajului de 
turnare, de o alta pentru tur
nare, de una pentru scoaterea 
lingoului din lingotiere și de un 
laminor degrosisor, noua tehno
logie permite realizarea directă 
a respectivelor blumuri. în plus, 
jumătate din producția de oțel 
obținută este constituită din 
tipurile de oțel carbon de cali
tate și slab aliate. Din cele pes
te 36 000 tone de Utilaje mon
tate, 96 la sută s-au realizat în 
țară. Fiecare instalație de tur
nat continuu are posibilitatea 
să realizeze anual aproape 
jumătate de milion de tone 
de blumuri. Din dialogul purtat 
de secretarul general al 
partidului cu muncitorii, cu spe
cialiștii, cu factorii de răspunde
re din centrală și minister se 
desprind noi căi de acțiune în 
vederea punerii în funcție. în- 
tr-un timp cit mai scurt, a a- 
cestui obiectiv la întreaga capa
citate pentru creșterea eficien
ței activității productive. Cu 

La Laminorul de tablă groasă II — ca pretutindeni in timpul vizitei — secretarul general al partidului este întîmpinat cu stimă șl 
deosebită dragoste

litere mari, pe o pancartă sînt 
înscrise cuvinte ce exprimă e- 
locvent sentimentele tuturor ce
lor ce muncesc aici față de pre
zenta secretarului general al 
partidului în momentul intrării 
in funcție a noii linii de turna
re : „Vă mulțumim din inimă, 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, pentru participarea 
dumneavoastră la momentul 
inaugural al noii oțelării".

Ministrul de resort invită pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, să 
viziteze, in continuare, un alt 
important obiectiv al centrului 
siderurgic Galați — Laminorul 
de benzi la rece, unitate ale că
rei produse sînt destinate, in cea 
mai mare parte, industriei na
vale românești.

Secretarul general al partidu
lui este informat că, din 1970, 
cînd a fost dat in funcțiune și 
pină în prezent, laminorul și-a 
sporit producția continuu, în 
acest an fiind planificat să se 
realizeze 900 000 tone benzi trase 
la rece. Laminorul realizează, de 
asemenea, anual. 140 000 tone 
tablă subțire, deosebit de solici
tată de economia noastră na
țională.

După ce înfățișează măsurile 
luate in vederea diminuării con
tinue a consumurilor specifice, 
directorul general al combina
tului, prezintă tovarășului 
Nicolae Ceaușescu principalii in
dicatori tehnico-economici ai 
noului obiectiv, precum și ma
chetele secției de table și benzi 
cositorite-cromate ce urmează să 
fie dată în funcțiune în anul 
1984. Producția totală, în mo
mentul atingerii parametrilor 
proiectați, va fi de 130 000 de 
tone anual.

Urmează 
inaugural: 
Ceaușescu.

un nou moment 
tovarășul Nicolae 
tovarășa Elena

Ceaușescu, ceilalți tovarăși din 
conducerea de partid și de stat 
sînt invitați să asiste la punerea 
în funcțiune a Laminorului de 
tablă groasă-II. Secretarul ge
neral al partidului taie, în a
plauzele puternice ale celor pre- 
zenti, panglica tricoloră.

în fata unor panouri și gra
fice. directorul general al com
binatului precizează că noua ca
pacitate siderurgică inaugurată 
este prevăzută să realizeze, a- 
nual, 1 500 000 tone tablă de di
mensiuni cuprinse între 6 și 150 
mm. Elementul esențial al in
trării în funcțiune a acestui nou 
obiectiv metalurgic ii repre

zintă faptul că din acest mo
ment economia națională va be
neficia de tablă cu lățime pină 
la 4,5 m.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
felicită pe constructorii siderur

Șantierul naval

Obiective prioritare — 
asimilarea unor noi tipuri de nave, 
extinderea tehnologiilor avansate

în continuarea vizitei, în 
uraiele și ovațiile miilor de 
6iderurgiști, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu, ceilalți tovarăși din 
conducerea de partid si de stat 
se îndreaptă la bordul elicop
terului spre Șantierul naval din 
localitate.

La șantierul naval, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu, oeilalti tova
răși din conducerea partidului și 
statului sint salutați de Ion 
Avram, ministrul industriei con
strucțiilor de mașini, Gelu Kahu, 
directorul general al Centralei 
industriale navale Galați, Ion 
Drașovean, directorul șantieru
lui. Conducătorul partidului și 
statului nostru a fost întîmpd- 
nat cu toată căldura inimii, cu 
cele mai vibrante sentimente de 
stimă și recunoștință de munci
torii. inginerii și tehnicienii a- 
cestei unități industriale care a 
cunoscut în ultimii 15 ani. pe 
baza orientărilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. o puternică 
extindere și modernizare, deve
nind cel mai mare șantier ro
mânesc de pe Dunăre.

Beneficiind de o modernă bază 
tehnico-materială și perfectio- 
nîndu-și necontenit pregătirea 
profesională, acest colectiv a 
realizat și livrat, în ultimul de
ceniu și jumătate, peste 160 de 
cargouri, cu capacități cuprinse 
între 4 500 șl 18 000 tdw, nave 
speciale, mineraliere, drăgi de- 
montabile și monobloc, precum 
și platforma de foraj marin 
„Gloria" — produse de deose
bită complexitate tehnică, larg 
solicitate de economia naționa
lă și la export.

Preocupările șl eforturile celor 
ce lucrează în acest Important 
sector de activitate economică 
sînt îndreptate, în prezent, spre 

giști pentru această importantă 
înfăptuire din preajma sărbă
torii noastre naționale și urează 
laminoriștilor să obțină produc
ții cit mai mari și de bună ca
litate.

cîteva obiective prioritare : tipi
zarea navelor și a echipamen
tului acestora, realizarea unor 
vase de mare tonaj, accelerarea 
lucrărilor de construcție a noilor 
platforme de foraj marin, pro
ducerea în țară a aparatajului 
cu care este dotată nava, aplica
rea unor tehnologii avansate, 
extinderea mecanizării operații
lor și ridicarea indicelui de fo
losire a metalului în construc
țiile navale.

Discuția de lucru a început în 
fața unor grafice și panouri, 
care redau sugestiv dezvoltarea 
actuală și în perspectivă a acti
vității șantierului. Din cele re
latate reiese că, în ultimii 15 
ani, producția șantierului a spo
rit de 6 ori, îndeosebi pe baza 
creșterii productivității muncii.

Sint vizitate apoi citeva 
șecții principale ale șan
tierului. Tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu, celorlalți tovarăși 
din conducerea partidului și 
statului le sînt înfățișate, cu 
acest prilej, ultimele creații ale 
constructorilor navali gălățeni, 
unele dintre ele adevărate pre
miere tehnice. Rețin atenția 
navele specializate de 15 000 tdw 
— aflate în diferite etape de 
execuție — care reprezintă o 
nouă generație de vase, ele 
fiind destinate transportului de 
mărfuri generale, a coletelor de 
mare volum și a containerelor. 
Se subliniază că instalația de 
propulsie și electrică cu care 
este prevăzută nava asigură un 
consum redus de combustibil, 
în același timp, se arată că prin 
aplicarea unei soluții tehnice 
ingenioase, atit operațiile de în
cărcare, cit și cele de descăr
care sint mult simplificate. Sint 
prezentate și alte nave, de 4 100 

tdw, consacrate și ele transpor
tului containerelor, autovehicu
lelor și mărfurilor generale. Se 
află, de asemenea, în lucru, pri
mul dintre cele trei tronsoane, 
fiecare în greutate de 2 200 tone, 
ale podului metalic ce se va 
construi peste brațul Borcea.

Cu interes sînt examinate, în 
continuare, nava rapidă 1 de că
lători pe pernă de aer, noua 
platformă de foraj marin, „Ori
zont", aflată în construcție, 
care execută lucrări, in apă, 
pină la adîncimi de 90 metri și 
foraje in sol maxim pînă la 6 000 
metri. Specialiștii prezintă to
varășului Nicolae Ceaușescu pre

întreprinderea Laminorul de tabla

A

In programele de viitor — accent pe reducerea 
consumurilor materiale și de energie

Pe agenda vizitei de lucru în 
județul Galați a secretarului ge
nerai al partidului a fost în
scrisă și întreprinderea Lamino
rul de tablă, care realizează o 
gamă largă de sortimente și 
profile.

Intîlnirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu colectivul de oa
meni ai muncii de la această pu
ternică unitate industrială, cu 
vechi tradiții revoluționare, 
care împlinește 60 de ani 
de existentă, a prilejuit o 
amplă și profundă analiză a 
modului în care sint înfăptuite 
prevederile actualului cincinal, 
precum și modul în care sînt 
pregătite condițiile pentru re
alizarea sarcinilor viitorului cin
cinal privind creșterea producți
ei de laminate speciale pe oaza 
perfecționării proceselor tehno
logice care să permită o folosire 
cit mai rațională a materiei pri
me și a materialelor, reduce
rea consumurilor de energie și 
combustibili și sporirea, pe a- 
ceastă cale, a eficienței întregii 
activități.

La intrarea în uzină, tovară
șul Nicolae Ceaușescu a fost 
întîmpinat cu sentimente de 
caldă prețuire și profundă dra
goste de numeroși muncitori 
care au ovaționat cu putere 
pentru partid și secretarul său ge
neral. în numele celor care lu
crează pe această veche vatră 
de foc a Galațiului, tovarășul 
Neculai Agachi. ministrul in
dustriei metalurgice, precum și 
tovarășii Costache Trotuș, ad
junct al ministrului industriei 
metalurgice, directorul general 
al Centralei industriale de re
sort, și Victor Scorțanu. direc
torul întreprinderii, au urat to
varășului Nicolae Ceaușescu Și 
tovarășei Elena Ceaușescu un 
călduros bun venit, exprimînd, 
totodată, satisfacția tuturor oa
menilor muncii din uzină pentru 
această întîlnire cu secretarul 
general al partidului.

Reînnoită din temelii. între
prinderea și-a sporit, în ultimii 
15 ani. de 2,8 ori producția. în 
principal pe seama creșterii 
productivității muncii. în aceas
tă perioadă, producția de lami
nate a cunoscut o creștere de 25 
la sută, cea de tablă zincată de 
76 la sută, iar cea de tablă co
sitorită de peste 2 ori. Conti
nui nd seria succeselor, lamino- 
riștii gălățeni au obținut și in 
1980 importante realizări, depă
șind principalii indicatori econo
mici. ceea ce le-a permis să 
furnizeze economiei naționale, 
peste prevederi. 3 500 tone lami
nate și 4 700 tone profile.

I.A.S. Dealul Bujorului

Recomandări prețioase privind sporirea 
producțiilor agricole, folosirea 

celor mai bune soiuri de cereale, 
plante tehnice, pomi și viță de vie

Elicopterul prezidențial ateri
zează apoi la marginea planta
țiilor de vii ale I.A.S. „Dealul 
Bujorului", din cadrul Consiliu
lui agroindustrial Chiraftei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este salutat cu căldură, la cobo- 
rirea din elicopter, de Angelo 
Miculescu. viceprim-ministru al 
guvernului, ministrul agricultu
rii și industriei alimentare, de 

ocupările lor pentru transforma
rea actualelor platforme de fo
raj marin în platforme de ex
tracție. Este cercetată, de ase
menea. platforma de derocări, 
cu ajutorul căreia se poate fora 
în stîncă pînă la o adîncime de 
40 m, în condiții de deplină si
guranță, chiar și pe timp de 
furtună.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
felicită pe constructorii navali 
gălățeni pentru realizările obți
nute, subliniind că există o 
bună bază industrială navală, 
care poate satisface cerințele 
sporite ale economiei naționale 
și ale exportului.

O preocupare constantă a co
lectivului de aici a fost și diver
sificarea producției de laminate 
necesare unor largi sectoare in
dustriale. în acest sens, au fost 
fabricate un număr important 
de sortimente din table de oțel 
carbon, otel carbon de calitate, 
slab aliate, aliate și Înalt alia
te, precum și profile la rece cu 
un Înalt grad de complexitate, 
solicitate în multe domenii ale 
economiei noastre, cît și pe piața 
externă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
avut cuvinte de caldă apreciere 
fată de rezultatele obținute de 
colectivul gălătean și a arătat 
că se impune să se acționeze in 
continuare pentru consolidarea 
acestor realizări, pentru dezvolt, 
tarea producției de profile sp ' 
claie, îndeosebi a celor bazate 
pe oțeluri înalt aliate. Secreta-' 
rul general al partidului a in
sistat ca în programele de viitor 
să se pună accentul pe reduce
rea consumurilor materiale șl 
de energie. S-a arătat că efor
turile colectivului în această di
recție s-au soldat deja cu rezul
tate notabile, ajungîndu-se la 
reducerea cu 15 kg/tonă a con
sumului de metal la semifabri
cate și cu 12 kg/tonă la bandă 
laminată. în ce privește ener
gia. economiile s-au cifrat la 
8—2 MW/oră la un milion lei 
producție, iar la combustibili cu 
19,2 tone combustibili convențio
nali la un milion lei producție.

în alte sectoare de fabricație 
rețin atenția o serie de dotări 
de mare tehnicitate, între care 
mașina de laminat tablă zincată 
la rece cu o producție de 8 600 
tone/an. precum și instalația 
pentru benzi zincate înguste. A- 
preciind aceste realizări, tovară
șul Nicolae Ceaușescu a indicat 
să fie create noi asemenea in
stalații în scopul dublării capa
cităților de producție la aceste 
sortimente importante.

Gazdele au prezentat apoi 
macheta viitoarelor capacități 
ale uzinei care prevăd crearea 
de noi capacități, in special în 
domeniul zincării, cuprării șî 
producerii de table inoxidabile. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
indicat, și in acest cadru, să se 
acționeze pentru dotarea cu cele 
mai noi utilaje șl instalații care 
să contribuie la realizarea uneî 
producții eficiente, de înalt nivel 
calitativ.

în încheierea vizitei, secreta
rul general al partidului a adre
sat din nou felicitări harnicului 
colectiv gălătean și i-a Urat noi 
succese in activitatea de viitor.

reprezentanți ai organelor locale 
de partid și de stat, de numeroși 
locuitori ai comunelor Firțănești 
și Măstăcani, care l-au întîmpi
nat pe meleagurile lor pe con
ducătorul nostru iubit, scandînd 
„Ceaușescu—P.C.R.", „Ceaușescu 
și poporul". Un grup de șoimi ai 
patriei și tineri în frumoase 
costume naționale ale locului

(Continuare tn pag. a IV-a)
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CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICO1AE CEAUSESCU
J ->

la adunarea populară din municipiul Galați
(Urmare din pag. I)

*1 urarea de succese tot mat 
mari in întreaga tor activitate. 
(Urale. aplauze prelungite, 
puternice. Se scandează : 
„Ceaușescu și poporul !“).

Știu că și celelalte întreprin
deri din Galați au rezultate 
bune. în acest cincinal au obți
nut rezultate de seamă, iar, pe 
ansamblu, Galațiul aduce o con
tribuție importantă Ia înfăptui
rea planului cincinal, la dezvol
tarea patriei noastre socialiste. 
Iată de ce adresez calde felici
tări tuturor oamenilor muncii 
din industria gălățeană și urarea 
de noi și noi succese, de a face 
totul să ocupe un loc bun, un loc 
fruntaș în încheierea acestui 
cincinal. (Urale și aplauze 
puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu — Ceaușescu !“ 
„Ceaușescu — P.C.R. !“)

De aici, de la această mare 
adunare populară din Galați, 
doresc să menționez, cu multă 
satisfacție, rezultatele bune ob
ținute de oamenii muncii din in
dustria patriei noastre socialis
te, care, în acest cincinal, vor 
realiza eu o depășire planul ela
borat pentru cincinalul acesta, 
aducind un aport de seamă la 
dezvoltarea României socialiste, 
la ridicarea bunăstării materiale 
și spirituale a poporului. Dowse 
să adresez de aici, din Galsfți, 
felicitări tuturor oamenilor mun
cii din industrie și urarea de 
succese tot mai mari ! (Urale și 
aplauze puternice, îndelungate ; 
se scandează: „Ceaușescu— 
Ceaușescu !“).

Avem rezultate bune și în 
celelalte domenii de activitate. 
Au progresat puternic învăță- 
mintul, știința, cultura, s-a ri
dicat nivelul de cunoștințe pro- 
fesionale-politice ale întregului 
nostru popor.

A crescut puternic venitul na
țional, avuția patriei noastre so
cialiste, s-au putut înfăptui mă
surile de creștere puternică a ni
velului de trai al poporului. 
După cum știți, în acest an se 
înfăptuiesc majorările din ultima 
treaptă a retribuției pe acest 
cincinal. Față de prevederile din 
cincinal de majorare a retribu
ției cu circa 20 la sută, aceasta 
va crește cu aproximativ 30 la 
sută, deci cu mult peste ceea ce 
am prevăzut. Această creștere 
puternică a veniturilor, a nive
lului de trai al oamenilor muncii 
demonstrează cu putere justețea 
politicii partidului nostru comu
nist, care aplică cu consecvență 
adevărurile generale ale con
strucției socialiste, ale dezvoltă
rii sociale la condițiile din 
România, călăuzindu-se neabătut 
după concepția revoluționară, 
materialist-dialectică și istorică. 
(Aplauze și urale puternice ; 
se scandează „Ceaușescu— 
P.C.R. !“).

Creșterea nivelului de trai 
demonstrează cu putere că tot ce 
înfăptuim în patria noastră, 
esența politicii partidului nos
tru comunist, a edificării socie
tății socialiste multilateral dez
voltate o reprezintă bunăstarea 
și fericirea întregului popor, dez
voltarea multilaterală a persona
lității umane, afirmarea demnă și 
liberă a națiunii noastre. (A- 
plauze si urale puternice ; se 
scandează „Ceaușescu — 
Pate !“). Această sporire a ve
niturilor în actualul cincinal și 
pe ansamblul ultimilor cin

cinale se materializează și in 
creșterea puternică a consu
murilor de produse indus
triale și alimentare. Iată, spre 
exemplu, numai cîteva date : 
în 1965 se consumau 26 kg 
carne pe locuitor, în acest an 
se consumă 62 kg. Nu există 
în lume țară care să fi reali
zat in 15 ani o asemenea creș
tere puternică a consumului pe 
locuitor. (Aplauze și urale pu
ternice). La lapte consumul a 
crescut de peste 2 ori.

Oricine privește orașele, 
tele, județele, localitățile 
triei f 
avîntul 
cuințe, 
dustrie, 
treaga 
poate vedea că întreaga țară 
se transformă rapid prin mun
ca entuziastă a întregului po
por. care înfăptuiește neabă
tut politica partidului comu
nist — politică ce corespun
de pe deplin năzuințelor vi
tale ale întregii noastre națiuni. 
(Aplauze și urale puternice ; 
se scandează ..Ceaușescu — 
P.C.R. !“)

Desigur, se cunoaște că mai 
avem încă multe greutăți, că mai 
sînt multe de făcut pentru în
făptuirea programului de fău
rire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate. Dar ceea ce 
am realizat în anii construc
ției socialiste, în ultimele trei 
cincinale demonstrează că stă 
în puterea noastră să învin
gem toate aceste greutăți, ac- 
ționînd strîns uniți sub con
ducerea partidului comunist, 
luptînd cu toată fermitatea îm- 
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pa- 

conslata 
de lo
in in-

în-

noastre poate 
construcției 

avîntul noului 
în agricultură. în 
viată social-culturală, 

că întreaga

potriva vechiului și promo- 
vînd cu curaj, în chip revo
luționar. noul în toate dome
niile de activitate. (Aplauze și 
urale puternice, îndelungate).

Succese importante avem și 
în ce privește dezvoltarea 
producției agricole. Am vizitat 
astăzi în județul Galați consi
liul agroindustrial din Bujorul. 
Este adevărat că mai avem în 
program să vizităm și o coope
rativă de producție : a vorbit 
aici președintele ei. Nu am pu
tut să realizăm pe deplin pro
gramul, voind să fim la timp la 
miting, dar din cele prezentate 
Ia consiliul agroindustrial Bu
jorul am constatat rezultatele 
Pe întregul județ, creșterea pu
ternică a producției agricole și 
vegetale și animale, sporirea 
productivității muncii și in acest 
important sector. Dealtfel, în 
întreaga tară avem pe ansam
blu rezultate bune în dezvolta
rea producției agricole — deși 
trebuie să spunem deschis că 
puteam realiza mai mult dacă am 
fi muncit mai bine, dacă am fi 
folosit cu mai multă chibzuință 
mijloacele din dotare. Dar. pe 
ansamblu, avem rezultate bune 
și doresc să adresez si coopera
torilor. șl oamenilor muncii din 
consiliul agroindustrial Burojul. 
din întreaga agricultură a jude
țului Galați, precum și tuturor 
oamenilor muncii din agricultu
ra patriei noastre socialiste, fe
licitări pentru rezultatele obți
nute, precum și urarea de noi și 
noi succese în activitatea vii
toare, pentru a transforma agri
cultura noastră într-un factor 
puternic al făuririi socialismului 
in România. (Aplauze și urale 
puternice, îndelungate).

Fără îndoială, dragi tovarăși, 
avem tot dreptul să privim cu 

satisfacție ceea ce am realizat ; 
dar sîntem conștienți că trebuie 
să muncim și mai bine, să în
tărim spiritul de răspundere, să 
luptăm pentru o reducere a 
cheltuielilor materiale, a consu
mului de energie, să acționăm 
cu mai multă hotărîre pentru 
creșterea rentabilității și eficien
tei economice în toate domenii
le de activitate. Să facem astfel 
incit să obținem o creștere mai 
puternică a producției nete, a 
venitului național, a avuției ge
nerale a patriei noastre socialis
te și, pe această bază, să putem 
dezvolta mai departe România 
socialistă, asigurînd creșterea în 
continuare a bunăstării materia
le și spirituale a poporului nos
tru ! Avem tot ce trebuie pen
tru aceasta și sint convins că și 
oamenii muncii din județul Ga
lati vor face totul pentru a 
aduce o contribuție tot mai im
portantă la dezvoltarea generală 
a patriei noastre socialiste. 
(Aplauze șl urale puternice).

Este necesar să acționăm con
tinuu pentru perfecționarea pla
nificării și conducerii întregii 
activități economice, pentru 
buna funcționare a consiliilor 
oamenilor muncii, a adunărilor 
generale, a consiliilor populare, 
pentru participarea activă a ma
selor populare la conducerea tu
turor sectoarelor de activitate. 
Nu trebuie să uităm nici un 
moment că democrația socialis
tă. participarea poporului la 
făurirea conștientă a propriului 
său viitor constituie chezășia 
victoriei socialismului și comu
nismului în România. (Aplauze 
și urale puternice).

Este necesar să acționăm cu 
mai multă fermitate pentru creș
terea rolului și îmbunătățirea 
activității tuturor organizațiilor 
de partid, pornind de la faptul 
că fiecare comunist, fiecare or
ganizație de partid trebuie să facă 
totul pentru a acționa în strînsă 
legătură și împreună cu masele 
de oameni ai muncii, rolul co
muniștilor fiind tocmai acela de 
a acționa pentru dezvoltarea 
conștiinței socialiste, de a fi în 
primele rînduri în imprimarea 
spiritului revoluționar, în înfăp
tuirea programului partidului. 
Comuniștii nu au nici un drept 
în afară de dreptul tuturor mun
citorilor și oamenilor muncii din 
patria noastră. Ei au aceleași 

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sint in tîmpinați de locuitorii municipiului Galați cu urale și ovații

îndatoriri, dar au răspunderi 
mai mari. Fiind membri ai unui 
partid revoluționar, ei au răs
punderea de a fi revoluționari, de 
a lucra în spirit revoluționar, 
comunist ! (Aplauze și urale 
puternice. Se scandează în
delung : ..Ceaușescu — P.C.R. !“).

întotdeauna comuniștii au 
servit poporul, independența și 
suveranitatea sa ; în condițiile 
de astăzi răspunderea comuniști
lor este aceea de a face totul, 
de a servi fără preget poporul 
prin întreaga lor activitate, de a 
asigura dezvoltarea patriei, în
tărirea independenței și suvera
nității sale ! (Aplauze și urale 
puternice, prelungite).

In Galați, avem o organiza
ție de partid puternică, de pes
te 90 000 de membri, un detașa
ment revoluționar puternic, în 
care predomină muncitorimea, 
oamenii muncii care lucrează 
nemijlocit in producție ; de ase
menea, se află un număr mare 
de țărani, de intelectuali, de oa
meni care fac totul pentru a 
asigura triumful socialismului si 
comunismului în România. Do
resc să adresez si organizației 
de partid, comuniștilor calde fe
licitări pentru felul cum mun
cesc. considerînd, de altfel, că 
felicitările adresate tuturor lo
cuitorilor Galațiului, sînt deo
potrivă adresate și comuniștilor, 
pentru că rezultatele activității 
lor se văd in felul în care toți 
oamenii muncii din județul Ga
lați îndeplinesc politica partidu
lui. Felicitînd pe comuniști, fe
licit Încă o dată pe toți locui
torii Galațiului ! (Urale si aplau
ze puternice. prelungite : se 
scandează : „Ceaușescu—P.C.R.!“ 
„Ceaușescu și poporul !“).

Cunosc organizația de partid 
din Galați, din 1939. Știu că 
aici am avut o organizație pu
ternică și in timpul ilegalității, 
in anii luptei împotriva fascis
mului și a războiului pentru 
eliberarea patriei. Iată de ce, am 
deplina încredere că organizația 
de partid, toți oamenii muncii 
din Galați, strinși uniți cu co
muniștii, vor înfăptui neabătut 
și în viitor hotărîrile Congre
sului al XII-lea al partidului 
nostru. (Urale si aplauze puter
nice. îndelungate ; se scandează: 
„Ceaușescu—P.C.R.!“ ..Ceausescu 
și poporul !“).

Dragi tovarăși și prieteni, 

Preocupindu-ne de înfăptuirea 
Programului partidului ne reali
zăm obligația de revoluționari, 
de comuniști, fată de poporul 
nostru ; dar, in același timp, ne 
aducem o contribuție de seamă 
la cauza generală a socialismu
lui, a păcii și colaborării inter
naționale. Este un adevăr bine 
cunoscut că în măsura în care 
fiecare partid își îndeplinește 
obligațiile față de poporul său, 
în măsura în care se înfăptuieș
te cu succes socialismul în fie
care tară, se dezvoltă lupta 
pentru pace și pentru progres, 
în aceeași măsură crește contri
buția, fiecărui popor și a fiecă
rui partid la cauza solcalismu- 
lui, a păcii și eliberării popoa
relor. (Urale și aplauze puter
nice. îndelungate. Se scandează: 
„Ceaușescu—Pace !“).

Am acționai si acționăm 
neabătut pentru dezvoltarea re
lațiilor cu toate țările socialiste ; 
pentru întărirea colaborării 
conomice și cooperării cu 
rile din C.A.E.R.. 
eu celelalte țări
considerînd că întărirea 
laborării $1 unității 
socialiste. depășirea 
gențelor dintre ele 
tuie un factor de importantă
deosebită în lupta pentru pace, 
pentru socialism, pentru colabo
rare internațională. (Urale si 
aplauze puternice, prelungite. Se 
scandează : ..Ceausescu—Pace 1
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Ceaușescu—P.C.R. !“).
în acest cadru, așa cum am 

menționat și la Congresul al 
XII-lea al partidului, facem to
tul pentru a întări solidaritatea 
și colaborarea cu țările socialis
te vecine — și, în acest sens, 
acordăm o importantă deose
bită colaborării cu marea noastră 
vecină, Uniunea Sovietică, — 
așezind relațiile noastre cu țări
le socialiste, pe principiile atot
biruitoare ale marxism-leninis- 
mului, ale egalității în drepturi, 
colaborării și întrajutorării tovă
rășești, respectului reciproc al 
independenței naționale. (Aplau
ze și urale puternice ; se scan
dează „Ceaușescu — P.C.R.!“).

Dezvoltăm o largă activitate 
pentru întărirea solidarității și 
colaborării cu țările în curs de 
dezvoltare, în lupta împotriva im
perialismului și colonialismului, 

pentru noua ordine economică 
internațională, considerînd că u- 
nitatea și colaborarea țărilor in 
curs de dezvoltare constituie un 
factor important în lupta pentru 
pace, pentru o lume mai dreaptă 
și mai bună pe planeta noastră. 
(Aplauze și urale puternice, pre
lungite; se scandează: „Ceaușescu 
— Pace !“).

în spiritul principiilor co
existenței pașnice, extindem de 
asemenea relațiile cu țările ca
pitaliste dezvoltate, cu toate 
statele lumii, participind activ la 
diviziunea internațională a mun
cii. Considerăm că trebuie făcut 
totul pentru a asigura o largă 
colaborare internațională, bazată 
pe deplină egalitate in drepturi, 
pe neamestec in treburile inter
ne, pe respectul neabătut al 
independenței șl suveranității 
naționale, pe renunțarea la forță 
șl la amenințarea cu forța, pe 
respectarea dreptului sacru al 
fiecărui popor de a fi stăpin pe 
propriile destine, de a Be dez
volta liber, corespunzător voinței 
sale. (Urale și aplauze puternice. 
Se scandează: „Ceaușescu — 
P.C.R.!").

După cum se știe, In prima 
parte a acestui an, am asistat la 
o agravare deosebit de mare a 
situației Internationale. S-au 
produs evenimente care au dus 
la o accentuare a Încordării și 
la, punerea in primejdie a poli
ticii de pace, impingînd lumea 
spre o încordare cum nu s-a mai 
cunoscut de multă vreme. As
tăzi s-a mai diminuat puțin a- 
ceastă încordare, dar probleme
le care au determinat-o n-au 
fost soluționate. De aceea, este 
necesar să facem totul pentru 
solutionarea tuturor probleme
lor numai și numai pe calea 
tratativelor politice, pornind de 
la necesitatea respectării inde
pendenței și dezvoltării libere a 
fiecărei națiuni. Să facem totul 
pentru reluarea politicii de des
tindere, de colaborare, de pace, 
în Europa și in întreaga lume. 
(Urale și aplauze puternice, 
prelungite. Se scandează: 
„Ceaușescu — Pace !“).

Faptul că agravarea situației 
Internationale a fost oprită se 
datorește opiniei publice mondia
le, maselor largi populare, for
țelor progresiste, numeroaselor 
popoare de Pe toate continentele, 
care și-au ridicat glasul îm

potriva politicii de încordare, au 
refuzat să se transforme în in
strument al politicii dc forță, 
pronuntindu-se pentru soluții 
politice, pentru destindere, pen
tru dezarmare, pentru tratative 
și pentru pace. (Aplauze și urale 
puternice).

In ultimii ani in Europa s-au 
concentrat noi mijloace de dis
trugere în masă. inclusiv ar
mamentul atomic. La sfirșitul 
anului trecut, s-a hotărît, de că
tre N.A.T.O.. amplasarea de noi 
rachete cu raza medie de ac
țiune. Crește pericolul acumulă
rii unor' asemenea mijloace, care 
pot să distrugă întregul nostru 
continent. Iată de ce ne pronun
țăm ferm împotriva amplasării 
și dezvoltării de noi rachete de 
orice fel ! Ne pronunțăm pen
tru tratative Intre cele două 
părți, în vederea opririi ampla
sării și dezvoltării de noi ra
chete șl pentru trecerea ulteri
oară la distrugerea celor exis
tente. Trebuie să facem totul 
pentru a opri cursa înarmărilor 
in Europa și in întreaga lume, 
pentru dezarmare și, în primul 
rînd, pentru dezarmare nu
cleară. (Aplauze puternice, pre
lungite : se scandează îndelung: 
„Ceaușescu — Pace!").

România acționează cu toată 
fermitatea și consecventa în ve
derea pregătirii temeinice a re
uniunii de la Madrid, consacrată 
securității fi cooperării europe
ne. Dorim ca această reuniune 
să dea un nou imbold înfăptuirii 
documentelor semnate la .Hel
sinki, să pună bazele realizării 
unei conferințe pentru dezar
mare în Europa și pentru o dez
voltare a colaborării economice, 
tehnico-știintifice, culturale,
pentru o politică de pace și de 
colaborare egală între toate po
poarele continentului nostru. 
(Urale și aplauze puternice ; Se 
scandează: „Ceaușescu —
P.C.R.!").

Este necesar ca noi, țările eu
ropene, să ne asumăm în comun 
o răspundere mai mare fată de 
soarta popoarelor noastre, fată 
de viitorul continentului nostru 
și să acționăm, pînă nu este prea 
tîrziu pentru a asigura dezar
marea. pentru a apăra dreptul 
la viață, la existență al po
poarelor noastre, al întregii 
omeniri. (Urale și aplauze pu
ternice ; Se scandează îndelung : 
„Ceaușescu — Pace !“).

Astăzi în lume se cheltuiesc 
pentru înarmare peste 500 mi
liarde de dolari. Cheltuielile 
pentru înarmare au devenit o 
grea povară pentru toate po
poarele lumii; este greu de 
spus cit timp se va mai putea 
suporta această cursă nebuneas
că a înarmărilor. Iată de ce tre
buie să spunem un nu hotărit 
aventurilor de înarmare, război
nice ! Să cerem cu fermitate 
încetarea cheltuielilor militare, 
reducerea lor ! Să facem ca mij
loacele care se cheltuiesc astăzi 
pentru înarmări să fie consa
crate asigurării bunăstării și 
fericirii popoarelor, să serveas
că progresului și păcii. (Aplauze 
și urale puternice ; Se scandea
ză : „Ceaușescu — Pace !“).

Sîntem conștienți că oprirea 
acestei politici de înarmare, în
făptuirea dezarmării, realizarea 
noii ordini economice, a unei 
lumi mai drepte și mai bune stă 
în puterea popoarelor, în unita
tea și lupta hotărîtă a tuturor 
celor care doresc să fie liberi, 
să trăiască în pace. Fără îndo
ială, comuniștii trebuie să fie 
în primele rînduri ! Trebuie să 
întărim unitatea și colaborarea 
comuniștilor cu partidele socia

liste, cu partidele social-demo- 
crate, cu mișcările de eliberare 
națională, cu toate partidele de
mocratice, cu forțele progresis
te și antiimperialiste de pretu
tindeni. In unitatea tuturor aces
tor forțe, in unitatea popoarelor, 
stă chezășia păcii, stă cheză
șia asigurării vieții tuturor po
poarelor ! (Aplauze și urale 
puternice. îndelungate ; se scan
dează : „Ceaușescu și poporul !“) 

Noi. in România, înălțăm 
cetăti pașnice, ale construcției 
socialiste. Și alte popoare care 
construiesc socialismul fac 
același lucru. De asemenea, și 
alte popoare din țări cu orîn- 
duiri sociale diferite, toate fac 
eforturi pentru dezvoltarea lor 
economică si socială. Trebuie 
să facem totul ca ceea ce noi 
înălțăm astăzi, pe baza eelor 
mai avansate cuceriri ale civi
lizației, să aibă o durată înde
lungată, să nu cadă pradă dis
trugerii armelor atomice sau 
de alt fel 1 Iată de ce. dragi 
tovarăși, construind socialis
mul, făclnd eforturi pentru 
înfăptuirea programului parti
dului, trebuie să înțelegem că 
colaborarea și unitatea inter
națională în lupta pentru de
zarmare, pentru pace consti
tuie una din laturile esenția
le, o necesitate a victoriei so
cialismului, a asigurării pro
gresului In lume, a făuririi u- 
nei lumi mai drepte și mal 
bune. (Urale și aplauze puter
nice ; se scandează: 
„Ceaușescu și poporul !“ 
„Ceaușescu — Pace !“).

Dragi tovarăși și prieteni.
In încheiere, doresc să men

ționez încă o dată cu multă 
satisfacție că avem impresii 
bune despre ceea ce am con
statat, la Galati, despre munca 
minunaților constructori ai so
cialismului din județul dum
neavoastră. Plecăm deci cu im
presii deosebit de bune, 
cu încrederea că minunății con
structori ai socialismului gălă- 
țeni, în frunte cu comuniștii, vor 
face totul pentru a-și îndeplini 
obligațiile pe care le au de a 
contribui și mai mult la măreția 
patriei noastre socialiste. (Urale 
și aplauze puternice, se scan
dează : „Ceaușescu — P.C.R. !“).

Doresc să exprim cele mai vii 
mulțurniri pentru manifestările 
de solidaritate și de entuziasm 
cu care am fost intîmpinați pre
tutindeni, pentru încrederea pe 
care am văzut-o peste tot în po
litica partidului nostru. Consi
der aceste manifestări o expre
sie a hotărîrii tuturor oamenilor 
muncii din Galați de a urma, 
strîns uniți. Partidul Comunist 
Român, de a întări unitatea în 
cadrul Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, de a întări șl 
mai mult suveranitatea și inde
pendența României socialiste. 
(Aplauze și urale puternice, 
îndelungate : se scandează:
„Ceaușescu și poporul !“).

Vă urez din toată inima suc
cese tot mai mari în întreaga 
activitate, multă sănătate și 
multă fericire. (Aplauze șl 
urale puternice. Se scandează 
Îndelung : „Ceaușescu și
poporul !“, „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu — Româ
nia !“. Toți cei prezenți la 
marea adunare populară ovațio
nează într-o atmosferă de puter
nic entuziasm pentru Partidul 
Comunist Român, pentru Comi
tetul său Central, pentru secre
tarul general al partidului și 
președintele ‘ Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolaa 
Ceaușescu).

Un alt important obiectiv alprezentata piese care se
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Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu

La noua platformă de foraj marin „Orizont*

Adunarea populară din municipiul Galați
(Urmare din pag. a II-a.) 

urează tovarășului Nfcolae 
Ceaușescu un emoționant bun 
venit.

In fața unor panouri, secreta
rului general al partidului îi sînt 
prezentate principalele coordo
nate ale dezvoltării agriculturii 
județului, precum și perspectiva 
în viitorul cincinal. Tovarășul 
Petru Ene, director general al 
Direcției generale pentru agri
cultură și industrie alimentară 
Galați, arată că aici își desfă
șoară activitatea 21 de consilii 
agroindustriale, de stat și coope
ratiste, și tot atîtea stațiuni de 
mașini și tractoare. Consi
liile unice reunesc 11 între
prinderi agricole de stat, 79 
cooperative agricole de produc
ție, 18 asociații intercooperatis- 
te si o asociație de stat coope
ratistă. Se arată, de asemenea, 
că in județul Galați, care cu
prinde aproape 360 000 ha teren 
agricol, se acordă o deosebită 
atenție amenajărilor funciare, 
impuse de existența unei în
tinse zone colinare. de cele 
14 000 ha de terenuri nisipoase 
și de deficitul de precipitații.

Din tabelele si graficele pre
zentate reiese, că producția a- 
gricolă globală a crescut, în ul
timele trei cincinale, de peste 
două ori. Rezultate bune s-au 
înregistrat în județ în sectorul 
producției vegetale. în ceea ce 
privește zootehnia, s-a arătat că 
se va acționa cu fermitate pen
tru materializarea indicațiilor 
date de tovarășul Nicolae

La I.A.S. „Dealul Bujorului" din cadrul Consiliului agroindustrial Chiraftei

Ceaușescu în sensul că această 
ramură importantă a agricul
turii să ajungă, în cincinalul 
viitor, la aproape jumătate ca 
pondere în producția globală. Se 
are, totodată, in vedere extin
derea procesului de concentrare 
si specializare a creșterii ani
malelor.

Preocupările din cadrul Con
siliului agroindustrial de stat și 
cooperatist Chiraftei i-au fost 
prezentate secretarului general 
al partidului de Ioniță Pușcoi, 
organizator de partid și pre
ședinte al acestei mari unități 
agricole. Ea cuprinde o supra
față de peste 22 600 ha. în con
dițiile unul relief frămintat, 
aici s-a obținut 3 000 kg grîu la 
ha și 2 950 kg orz și se esti
mează o producție de struguri 
de 8 000 kg la ha.

în continuare, au fost înfăți
șate organizarea și rezultatele 
obținute de I.A.S. Dealul Bu
jorului. Directorul acestei u- 
nități. Sandu Sindilă. arată că 
din cele 8 370 ha existente aici 
peste 550 ha sînt cultivate cu 
vii.

Producții bune au fost obținu
te in ultimii ani atit la culturile 
de cereale, cit și la struguri. 
Reține in mod deosebit atenția 
sistemul, de irigare prin captarea 
izvoarelor de suprafață, ridicarea 
lor și distribuirea gravitațională 
a apei.

Secretarul general al parti
dului recomandă ca acest sis
tem. care asigură producții 
mari și constante în condițiile 
unor cheltuieli minime, să. fie 

generalizat în cadrul unei cu
prinzătoare expoziții este pre
zentată gama diversificată de 
produse agroalimentaro reali
zate în prezent în județul 
Galați, precum și diferitele 
soiuri de griu șl de porumb de 
mare productivitate cultivate 
în această zonă a țării. Pe par
cursul vizitării expoziției, în 
standurile căreia au fost ex
puse produse de panificație, 
din industria laptelui și a căr
nii, produse apicole, legume și 
fructe, diferite soiuri de vi
nuri, tovarășul N 1 c o 1 a e 
Ceaușescu a indicat ca în toate 
unitățile agricole ale județului 
să existe cele mai bune soiuri 
de cereale, plante tehnice, 
pomi și viță-de-vie. cele mai 
bune rase de animale.

Vizita în această cunoscută 
unitate agricolă, ca și expoziția 
pun pregnant în evidență fap
tul că în județul Galați, care 
devine pe zi ce trece o tot mai 
puternică bază industrială a 
țării, agriculturii îi revin sar
cini sporite în ceea ce pri
vește aprovizionarea în cele 
mai bune condiții a popu
lației cu produse agroalimen- 
tare.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost înconjurat cu 
aceeași atmosferă de entu
ziasm. de dragoste și prețuire, 
expresie a recunoștinței popu
lației din această parte a țării 
pentru grija permanentă pe 
care o acordă ridicării pa
triei pe noi culmi de progres și 
bunăstare.

Momentul culminant ai vi
zitei de lucru a secretarului 
general al partidului, pre
ședintele Republicii, in județul 
Galati, l-a constituit marea a- 
dunare populară desfășurată in 
Piața din fața Casei de cul
tură a sindicatelor din Galati, 
la care au luat parte peste 
peste 80 000 de cetățeni, locui
tori ai municipiului și ai așe
zărilor învecinate — bărbați și 
femei, titțeri si vîrstnici.

Secretarul generai al parti
dului este întimpinat si aici 
cu cele mal alese sentimente 
de dragoste si stimă, cu un 
entuziasm fără seamăn, cei 
prezenti dorind să-si exprime 
și cu acest prilej nemărginita 
satisfacție de a se reîntîlni cu cel 
mai iubit fiu al națiunii noas
tre, de numele căruia sînt le
gate cele mai mari înfăptuiri 
ale poporului român, aspirațiile 
sale de progres si prosperitate, 
recunoștința profundă pentru 
grija permanentă pe care parti
dul și statul, personal tovarășul 
Nicolae Ceaușescu o manifestă 
fată de dezvoltarea județului 
lor. pentru îmbunătățirea con
tinuă a condițiilor lor de mun
că si de viată.

Apariția la tribună a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, a to
varășei Elena Ceaușescu. a 
celorlalți tovarăși din con
ducerea de partid si de stat 
a fost salutată cu puternice 
și îndelungi aplauze, cu ovații 
și urale. Mulțimea scanda 
neîntrerupt „Ceaușescu — 
P.C.R. !“. „Ceaușescu și po
porul !“. Locuitorii Galațiului 
si-ău reafirmat vibrant, din 
adîncul inimilor, dragostea și 
prețuirea nemărginite ce le 
poartă secretarului general al 
partidului, marea bucurie de 
a-1 fi avut din nou în mij
locul lor. ca oaspete drag. To
varășul Nicolae Ceaușescu răs
punde cu căldură manifestă
rilor de stimă adresate de mul
țimea prezentă la adunare.

Deschizind adunarea, tovară
șul Paraschiv Benescu, prim- 
secretar al Comitetului jude
țean Galati al P.C.R., pre
ședintele ' Consiliului popular 
județean, a spus :

îngăduiti-mi să dau glas. în 
aceste clipe memorabile pentru 
istoria contemporană a Galatiu- 
lui, bucuriei nețărmurite a co
muniștilor. a tuturor oamenilor 
muncii de ne aceste meleaguri 
dunărene de a avea din nou în 
mijlocul nostru pe cel mai iubit 
fiu al poporului român, care a 
reușit ca. intr-o perioadă scurtă, 
ce a trecut de la Congresul al 
IX-lea al partidului, să ridice 
România pe treapta cea mai 
înaltă a demnității sale, deschi
zind drum larg si luminos socia
lismului și comunismului, conto
pind într-un singur șuvoi ne
stăvilit energiile creatoare ale 
tării.

Primiți, mare iubite, condu
cător. salutul nostru fierbinte, 
urarea adîncă. izvorîtă din inimă, 
de bun venit in județul a cărui 
emancipare economico-socială si 
cultural-știintifică este ea în
săși o mărturie a înțelepciunii 
politicii pe care ati inspirat-o si 
ati aplicat-o cu consecventă in 
acești ani glorioși, o dovadă cer
tă a clarviziunii revoluționare 
care vă caracterizează, a calită
ților excepționale de ctitor 
cu care sînteti înzestrat si pe 
care le folosiți în binele si spre 
fericirea oamenilor muncii.

Cu aceeași urare de „Bun 
venit" vă intîmpinăm. de 
asemenea, pe dumneavoastră, 
mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu. personalitate de frun
te a vieții noastre politice con
temporane. proeminent om de 
stiintă ale cărei contribuții pe 
tărimui cercetării, al afirmării 
revoluției tehnico-stiintifice na
ționale au ridicat si ridică ne
contenit prestigiul inteligentei 
românești.

Legat prin mii de fire de 
poporul nostru, dumneavoastră 
reprezentati astăzi. tovarășe 
Nicolae Ceausescu, virtuțile ce
lui mai înțelept si mai curaios 
conducător de tară, revoluționa
rul al cărui geniu se descoperă 
prin fiecare fantă, prin fiecare 
inițiativă, prin fiecare cuvint 
rostit, prin fiecare pildă pe care 
o dă națiunii.

România a devenit astăzi în 
lume, prin glasul dumneavoas
tră. al celui mai autorizat fiu al 
său. un exponent al păcii, li
bertății și independenței po
poarelor. un liant al forțelor 
progresiste, semnind prin actele 
și inițiativele sale de politică 
externă și prin recenta Declara- 
tie-apel a Marii Adunări Națio
nale. a Consiliului de stat si a 
Guvernului, în cartea de aur a 

istoriei universale. Sîntem feri
ciți că folosim acest orile! pen
tru a ne reînnoi, iubite tovarășe 
Nicolae Ceausescu, atașamentul 
fată de politica internă si ex
ternă a partidului si statului 
nostru, pentru modul desăvirsit 
în care luptat! pentru pace in 
întreaga lume, pentru fericirea 
si prosperitatea României.

După Congresul al IX-lea al 
partidului, cînd ne-ati fost, de 
asemenea, oaspete. Galatiul v-a 
întimpinat cu dragoste, răsnun- 
zînd cu entuziasm și nețărmu
rită încredere la apelul pe care 
1-ati adresat constructorilor săi. 
Se dădea atunci în funcțiune 
Primul mare obiectiv al cetătii 
siderurgice, laminorul d« tablă 
groasă numărul 1. îndrumările și 
indicațiile pe care ni le-ati dat 
atunci au constituit fermentul 
care a determinat saltul spec
tacular al Galațiului pe Orbita 
celor mai de seamă centre me
talurgice ale Europei.

Vă raportăm, iubite tovarășe 
secretar general, că fluviul de 
metal, anticipat de dumnea
voastră într-un moment Istoric 
pentru Galatiul contemporan, a 
devenit realitate. Ultimele obiec
tive ale platformei fierbinți sînt 
în curs de finalizare, iar unele 
din acestea au fost Inaugurate 
cu prilejul vizitei dumneavoastră 
de astăzi. La Galați se reali
zează In prezent 63 la șută din 
producția de cocs a tării, 60 la 
șută din cea de fontă și 46 la 
șută din cea de otel.

Cetatea de la Dunăre vă oferă 
astăzi ca omagiu imaginea unui 
relief fundamental schimbat, a 
unor opere durabile care apar
țin deopotrivă — asa cum ati 
gîndit dumneavoastră — prezen
tului și viitorului. Aceste opere 
sint furnalele, otelăriile. coese- 
riile si laminoarele noastre, sînt 
mineralierele de 55 000 TDW. na
vele tehnice nolifunctionaie. 
platformele de forai marin, sint 
noile întreprinderi ale Galatiu- 
lui, noile cartiere Dunărea. Avia
ția sau Brăila, sînt institutele 
de cercetare. Universitatea, șco
lile si liceele noi. spitalele, ma
gazinele. arterele moderne care 
s-au născut, au înflorit si îsi 
împlinesc înalta menire in epoca 
Ceaușescu.

Vorbitorul a înfățișat. în con
tinuare. metamorfoza județului 
Galați, atit de sărăcăcios altă
dată. iar astăzi zonă înfloritoare, 
fertilă și bogată a României so
cialiste, raportind că dacă în 
anul 1965 valoarea producției 
globale a județului era de 3.3 
miliarde lei. astăzi ea se ridică 
la peste 49 miliarde lei. Planul 
la producția industrială ne pri
mele 7 luni ale anului 1980 a 
fost depășit cu 87,8 milioane iei, 
iar 23 întreprinderi și-au înde
plinit deja planul cincinal.

Vă asigurăm, stimate tovarășe 
secretar general, că vom face to
tul pentru a ne ridica la înălți
mea exigentelor acestei epoci, 
că vom urma îndeaproape in
dicațiile și îndemnurile prețioase 
pe care le-ati dat in cursul vizi
tei de astăzi, înlăturând lipsuri
le pe care Ie mai avem. Aceasta 
ne obligă să ne îndreptăm mai 
mult atenția spre mai buna or
ganizare a producției și a mun
cii, întărirea ordinii și discipli
nei. aplicarea în viată cu mai 
multă fermitate a mecanismului 
economico-financiar în toate uni
tățile economice.

în încheiere. permiteti-mi. 
mare, mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu. să vă 
mulțumim încă o dată, din toată 
inima, cu toată dragostea și re
cunoștința, pentru grija pe care 
ne-o purtați în permanență și 
care găsește în această vizită o 
nouă și semnificativă întruchi
pare. pentru pilda de muncă și 
viață pe care ne-o dați, pentru 
prestigiul recunoscut și fără 
precedent pe care îl aduceți 
necontenit României, conducind 
magistral în lume soliile sale de 
pace șl prietenie.

Alături de toți oamenii mun
cii din județul nostru, metalur- 
giștii gălățeni trăiesc astăzi mo
mente de nețărmurită bucurie, 
generate de onoarea ce ne-ați 
făcut-o vizitînd combinatul si
derurgic, a spus tovarășul Cos- 
tache Trotuș. adjunct al minis
trului industriei metalurgice, ■ di
rector general al Centralei in
dustriale siderurgice Galați.

Exprimăm și cu acest prilej 
întreaga noastră gratitudine si 
considerație pentru atenția, gri
ja și sprijinul substantial si per
manent pe care conducerea 
partidului, dumneavoastră per
sonal, tovarășe secretar gene
ral. le acordați dezvoltării și 
consolidării combinatului nostru.

în anii parcurși de la pune
rea în funcțiune a fluxului me
talurgic integrat la Combinatul 
siderurgic de la Galați, am rea
lizat 37 milioane tone fontă. 41 
milioane tone oțel și 32 milioa
ne tone laminate finite.

Folosind mai rațional tehnica 
din dotare, numai în acest an 

vom produce 5 milioane tone 
fontă, 7 milioane tone oțel și 
aproape 5 milioane tone laminate 
finite. Subliniem ca deosebit de 
meritoriu faptul că cea mai 
mare parte din utilajele, insta
lațiile pe care le avem în do
tare și cu care am obținut aceste 
producții, au fost executate în 
țara noastră, cu gîndire româ
nească și cu dezvoltarea tehnică 
a construcțiilor noastre de 
mașini.

Analizele profunde șl multi
laterale efectuate astăzi de dum
neavoastră în secțiile și pe șan
tierele vizitate, indicațiile clare 
ce ni le-ați dat jalonează căile 
de urmat pentru finalizarea lu
crărilor și punerea in funcțiu
ne a obiectivelor, în vederea 
realizării capacității instalației 
de 10 milioane tone Oțel pe an.

Sîntem deosebit de fericiți de 
a vă avea din nou în mijlocul 
nostru aici, la Galați, și mai ales 
acum, cînd s-a împlinit un de
ceniu și jumătate de istorie nouă 
a patriei, de cînd vă aflați in 
fruntea partidului și statului, a 
spus, în cuvintul său tovarășul 
Aurel Spanache, maistru la 
Șantierul naval Galati. Vizita 
pe care dumneavoastră ați 
făcut-o astăzi și în Șantierul 

' naval constituie pentru noi un 
nou imbold de a ne mobiliza 
toate forțele la realizarea sar
cinilor ce ne revin din hotărîrile 
Congresului al XII-lea al parti
dului șî a indicațiilor pe care 
ni le-ați dat în timpul vizitei.

Oamenii muncii navallști. ase
menea întregului nostru popor, 
sint angajați cu toată ființa lor, 
cu întregul potențial tehnic și 
uman la înfăptuirea consecventă 
a programului prioritar stabilit 
de către dumneavoastră pentru 
construcțiile navale. Vă rapor
tăm că în ultimii 15 ani am 
construit 140 de nave maritime 
cu o capacitate de transport de 
1,3 milioane tdw, producția șan
tierului crescînd în această pe
rioadă de 6 ori.

în prezent din cele 14 sorti
mente, în construcție 8 sînt nave 
noi, nave frigorifice, nave con
tainere. ttave de linie, plat
forme de derocări, construcția 
metalică a podului Borcea și al
tele. în cinstea marii sărbători 
de la 23 August vom lansa la
apă cel de-al treilea mineralier 
de 55 000 tdw și primul cargou 
de linie de 15 000 tdw.

Sîntem încă conștienți de 
faptul că în activitatea noastră 
mai sînt și o serie de neajunsuri, 
îndeosebi in ceea ce privește 
perfectionarea tehnologiilor de 
fabricație, reducerea consumuri
lor de metal, combustibil și 
energie, îmbunătățirea calității 
și performanțelor produselor 
noastre. Sintem ferm hotărîti să 
înlăturăm în cel mai scurt timp 
aceste neajunsuri, să nu precu
pețim nici un efort pentru a 
realiza în întregime sarcinile de 
plan pe acest an, creînd în acest 
mod baza trainică a înfăptuirii 
prevederilor noului plan cincinal.

Vă rog să-mi permiteți, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. să vă adresez urarea 
sinceră, izvorîtă din adîncul 
inimilor constructorilor de nave
„Să ne trăiți întru mulți ani. 
pentru înflorirea partidului șî 
poporului nostru !“.

Vizita pe care dumnea
voastră o efectuat! astăzi pe
aceste meleaguri 
este pentru noi, 
țăranii cooperatori 

dunărene 
comuniștii, 
din comu

na Schela, ca si pentru toti
lucrătorii ogoarelor județului 
Galați, un fericit prilej de a ne
exprima gindurile și sentimen
tele noastre de aleasă prețuire 
și recunoștință pentru grija per
manentă ce o purtați dezvoltă
rii agriculturii, înfloririi necon
tenite a satelor noastre, a spus 
tovarășul Petrea Botezata. pre
ședintele C.a.p. Schela.

Vă raportăm, tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că deși cooperativa
noastră este situată într-o zonă 
colinară și nu dispune de tere
nuri irigate, am obtinut în acest 
an 4 025 kg de orz și peste 3 300 
kg de griu la hectar, superioare 
celor planificate, fapt ce ne-a
permis să achităm în întregime 
obligațiile contractuale și chiar 
să le suplimentăm: avem culturi 
bune de floarea-soarelui și po
rumb care promit recolte cu 
mult mai mari decit producțiile 
planificate. Vom obține, de ase
menea, peste 10 000 kg struguri 
la hectar și importante depășiri 
ale producțiilor în legumicultura.

în zootehnie vom realiza in
acest an peste 5 000 litri lapte 
pe fiecare vacă furajată de la 
cele aproape 500 de vaci, iar in 
sectorul ovin, la un efectiv de 
peste 4 100 de ovine am obtinut 
o producție de aproape 4,2 kg 
lină de la fiecare oaie.

Vă raportăm că am reușit să 
obținem producții mari in 
zootehnie folosind construcțiile 
de tip gospodăresc și cu cheltu
ieli minime. Desigur nu am 
făcut totul pentru a obține pro
ducții mari la culturile de cimp. 

șl chiar in zootehnie la nivelul 
efortului pe care-1 face statul 
privind baza tehnlco-materială a 
agriculturii. Sintem hotăriți să 
mobilizăm toate forțele de care 
dispunem, Consiliul unic agro
industrial a dat viață hotăririlor 
Congresului al XII-lea al P.C.R. 
și al prețioaselor dumneavoastră 
indicații de la Consfătuirea de 
lucru de la C.C. al P.C.R.

Să ne trăiți, mult iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu. ani 
mulți Și fericiți in fruntea 
partidului și statului, spre bi
nele și prosperitatea Întregului 
nostru popor!

Permiteți-mi ca. In numele co
muniștilor, cadrelor didactice, al 
studenților, al întregului perso
nal muncitor din Universitatea 
Galați să-mi exprim profunda 
bucurie și emoția de a vă avea 
oaspeții cei mai iubiți pe me
leagurile gălățene, a spus tova
rășa Mllpomenia Georgescu, se
cretar al Comitetului de partid 
al Universității Galați.

Învățămîntul gălățean, care 
cunoaște o dezvoltare impetu
oasă în anii socialismului, a că
pătat noi dimensiuni prin înfi
ințarea Universității — al cărei 
ctitor sînteți dumneavoastră 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu.

Permiteți-mi să vă raportăm, 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu și stimată tovarășă 
Elena Ceaușescu, că activitatea 
Universității din Galați este o- 
rientată cu hotărire spre o 
nouă calitate în direcția inte
grării învățămintului cu pro
ducția. cercetarea științifică și 
proiectarea, a educării și for
mării studenților tn spiritul 
muncii, transpunind tn practică 
prețioasele indicații pe care 
le-ați trasat la Congresul al XII- 
lea al P.C.R. și Congresul Edu
cației și învățămintului.

în ultimii 15 ani Universitatea 
noastră a dat economiei națio
nale aproape 8 000 de specia
liști.

Ca urmare a reorientărîi pro
gramelor de cercetare fundamen
tală și aplicativă, pină in pre
zent am realizat peste 100 de 
contracte la care am antrenat 
numeroase cadre didactico și 
peste 500 de studențl, universi
tarii gălățeni fiind autorii a 
peste 100 de brevete de invenții 
și inovații. Universitatea condu
ce în prezent șapte programe 
naționale de cercetare in dome
niul mecanicii, tehnicii piscico
le și industriei alimentare. Ex
prim profunda recunoștință a 
cadrelor didactice și studenților 
pentru cinstea ce ni s-a făcut, 
la recomandarea expresă a dum
neavoastră, de a prelua „Pro
gramul de recondiționare și de 
construcție a cilindrilor noi de 
laminoare".

în calitatea noastră de comu
niști, de oameni cărora condu
cerea partidului, dumneavoas
tră personal, ne-ați încredințat 
nobila sarcină de a forma tinăra 
generație de specialiști, sîntem 
conștient! că nu am făcut totul, 
că ne considerăm Încă datori 
cu rezultate și succese pe 
măsura grijii și atenției ce le 
acordați dezvoltării școlii ro
mânești.

Mulțumindu-vă încă o dată 
pentru tot ce faceți pentru noi, 
ne exprimăm profunda admira
ție și adeziune față de activita
tea dumneavoastră neobosită 
consacrata triumfului păcii, al 
înțelegerii intre popoare, pentru 
ideile și propunerile constructi
ve cuprinse în recenta cuvin- 
tare și Declarație-Apel adresată 
popoarelor lumii, in vederea 
continuării politicii de destin
dere și pace în Europa și pe alte 
continente.

Noua dumneavoastră vizită de 
lucru la Galați, a spus tovarășul 
Nistor Lupu, electrician la în
treprinderea de construcții și 
montaje siderurgice Galați, se
cretarul Comitetului U.T.C., con
stituie și pentru tinerii de pe 
platforma Combinatului side
rurgic un fericit prilej de a ne 
exprima sentimentele noastre 
fierbinți de bucurie, dragoste și 
recunoștință pentru condițiile 
minunate ce ne-au fost create 
de afirmare prin muncă și 
formare multilaterală a ti
neretului patriei noastre.

Vă raportăm că toți cei peste 
2 300 de uteciști de la întreprin
derea de construcții și montaje 
siderurgice Galați, formînd un 
puternic detașament muncito
resc, participă activ la înălțarea 
marilor obiective de investiții de 
pe platformă, obținlnd realizări 
dintre cele mai frumoase prin 
lucrări de înaltă calitate, care 
dau măsura puterii de muncă și 
a pasiunii revoluționare specifi
ce virstei noastre tinere.

Vibranta chemare pe care 
ne-ati adresat-o de la tribuna 
Forumului tinerei generații ne 
mobilizează pe toți la tnfâplut- 
rea exemplară a prevederilor 
documentelor Congresului al 
XII-lea al partidului, ne deter

mină să. intensificăm șl să di
versificăm acțiunile uteciste pe 
fiecare șantier din combinat, a- 
firmindu-ne ca adevărați con
structori revoluționari care, ală
turi de comuniști, am contribuit 
Ia înălțarea Oțelăriei nr. 3 cu 
turnare continuă și a laminoru
lui de tablă groasă nr. 2. Vom 
contribui in continuare cu toate 
forțele de care dispuneri la fi
nalizarea celorlalte mari obiec
tive siderurgice : Furnalul nr. 6 
de 3 500 mc. Laminorul de semi
fabricate si Uzina cocsochlmi- 
că nr. 2.

Ne angajăm tn fața dumnea
voastră. mult stimate tovarășe 
secretar general, că vom face 
totul pentru a întimpina Ziua 
de 23 August cu realizări în 
activitatea noastră, de a con
tribui alături de comuniști, la 
scurtarea termenelor de pu
nere în funcțiune a tuturor -p- 
biectlvelor care se află tn lu
cru.

Călăuziți permanent de pildui
torul dumneavoastră exemplu de 
patriot înflăcărat și luptător 
neobosit pentru cauza păcii, re
afirmat șî in recenta cuvtntare 
și Declarație-Apel prilejuită de 
împlinirea a cinci ani de la 
semnarea Actului final de la 
Helsinki, vă asigurăm încă o 
dată că pentru tineretul jude
țului Galați, pentru toți tinerii 
constructori al platformei side
rurgice nu există țel mai scump 
decit acela de a servi partidul, 
poporul, cauza socialismului și 
comunismului, cauza nobilă a 
păcii.

Exprimînd dorința unanimă a 
participanțllor la această impre
sionantă adunare populară, in 
numele comuniștilor, al tuturor 
locuitorilor Galațiului. primul 
secretar al Comitetului județean 
de partid adresează tovarășului 
Nicolae Ceaușescu rugămintea 
de a lua cuvintul. Este o atmos
feră înălțătoare, de puternică 
vibrație patriotică. Se scandează 
cu însuflețire „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul!". „Stima noastră și min- 
dria, Ceaușescu — România !“.

întimpinat cu ovații și urale, 
ia cuvintul secretarul gene
ral al partidului, președintele 
republicii, tovarășul NICOLAE 
CEAUSESCU.

Cuvintarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu este urmărită cu 
deosebit interes și subliniată în 
repetate rlnduri cu aplauze pu
ternice. ovații și urale. Particl- 
panții la adunare și-au expri
mat și în acest fel hotărirea ne
strămutată de a înfăptui nea
bătut îndemnurile și orientările 
formulate de secretarul geneițal 
al partidului cu prilejul n&fy 
sale vizite în județul Galați, de j 
a munci în continuare cu devo
tament pentru realizarea sarci
nilor ce le revin din hotăririle 
Congresului al XTI-Iea al parti
dului.

îh numele celor prezenti la 
această mare adunare populară, 
al tuturor locuitorilor județului, 
tovarășul Paraschiv Benescu a 
exprimat hotărirea organizației 
județene de partid, a comuniș
tilor. a tuturor oamenilor mun
cii din județul Galați de a face 
totul pentru a-și îndeplini cu 
cinste sarcinile. El a adresat to
varășului Nicolae Ceaușescu 
cele mai calde urări de sănătate, 
fericire, putere de muncă, ani 
mulți spre binele șl fericirea 
națiunii noastre socialiste.

Adunarea ia sfirșit tntr-o 
atmosferă vibrantă dominată 
de un sentiment fierbinte de 
dragoste si Încredere în Parti
dul Comunist. în secretarul său 
general. într-o impresionantă 
unitate de simțire, particlpan- 
tii scandează din nou cu În
flăcărare „Ceausescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu șl po
porul I", „Stima noastră și 
mindria. Ceaușescu — Româ
nia !“, „De la al IX-lea Con
gres pe noi trepte de pro
gres". „Ceaușescu — pace". 
Sînt clipe de neuitat de adin- 
că semnificație, care atestă cu 
pregnantă unitatea de nezdrun
cinat a națiunii noastre in 
jurul partidului si al secreta
rului său general, hotărirea ei 
fermă de a urma fără șovăire 
calea trasată de partid, ca
lea viitorului luminos a) so
cialismului si comunismului pe 
pâmintul României.

Venind în mijlocul participan- 
tilor la această grandioasă a- 
dunare populară tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu se prind In 
hora pornită de tineri si ti
nere îmbrăcat! în frumoase 
costume populare.

Este momentul final al aces
tei intllnirl sărbătorești. Tova
rășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu Ui 
iau un călduros rămas bun 
de la locuitorii acestor melea
guri. urindu-le noi și tot mai 
mari succese in muncă și 
iii viață.
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PRIMIRE LA C.C. AL P.C.R.
Miercuri, tovarășul Ion Co- 

man, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., a primit delega
ția Frontului Popular pentru 
Eliberarea Palestinei, condusă 
de Taissir Cuba, membru al 
Biroului Politic al C.C. al Fron
tului Popular pentru Eliberarea 
Palestinei, care, la invitația 
C.C. al P.C.R., face O vizită de 
prietenie în țara noastră.

Cu acest prilej, a avut loc 
un schimb de informații în le
gătură cu preocupările 
ale Partidului Comunist 
și Frontului Popular 
Eliberarea Palestinei,

actuale 
Român 
pentru 

precum 
și asupra unor aspecte ale 
ții internaționale.

La convorbire, cave s-a 
fășurat intr-o atmosferă 
dială, a participat tovarășul 
mitru Turcuș, adjunct de șef de 
secție la C.C. al P.C.R.

vie-

d«- 
cor- 
Du-

Organizare exemplară, ritm accelerat pentru

finalizarea grabnică a secerișului!

HUNEDOARA VASLUI

VITEZELE ZILNICE IN CREȘTERE, întrajutorarea
Pe cîțiva quadrați

Tovarășul Cornel Burtică, vi- 
eeprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale. a primit, miercuri, pe 
Kenneth Dadzie, director gene
ral al O.N.U. pentru dezvoltare 
și cooperare economică interna
țională.

Cu această ocazie s-a efectuat 
un schimb de păreri in proble
mele de pe ordinea de zi a 
Sesiunii speciale a O.N.U., con
sacrată noii ordini economice 
internaționale.

La întrevedere a fost prezent 
Gheorghe Dolgu. adjunct al mi
nistrului afacerilor externe.

în timpul convorbirii, care a 
avut loc cu acest prilej, au fost 
discutate probleme legate de 
dezvoltarea relațiilor de priete
nie și colaborare existente in
tre cele două țări, și s-a efec
tuat un schimb de vederi în 
probleme internaționale actuale 
de interes comun.

DAR NU LA NIVELUL POSIBILITĂȚILOR nu trebuie

Tovarășul Ștefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., ministrul afacerilor ex
terne, s-a întîlnit miercuri cu 
delegația Partidului Socialist 
Revoluționar Somalez condusă 
de Abdulkadir Hagi Mohamed, 
membru al C.C., președintele 
grâului general pentru organi
zare și mobilizare al C.C. al 
P.S.R.S.

Cu prilejul celei de-a 35-a 
aniversări a restabilirii relații
lor diplomatice intre România 
și Uniunea Sovietică, Gheorghe 
Dolgu, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, a oferit un 
dejun la care au participat 
V. I. Drozdenko, ambasadorul 
U.R.S.S. la București, membri 
ai Ambasadei sovietice, precum 
și reprezentanți ai Ministerului 
Afacerilor 
niei.

Externe al Româ-

★
Cu același prilej, V. F. Mal- 

țev, prim-locțiitor al ministru
lui afacerilor externe al 
U.R.S.S., a oferit un dejun la 
care au participat Traian Du- 
daș, ambasadorul Republicii So
cialiste România la Moscova, 
membri al Ambasadei române, 
precum și funcționari din M.A.E, 
al U.R.S.S.

Conferința de presă 
al Organizației

Miercuri, secretarul general 
al Organizației Unității Africa
ne, Edem Kodjo, care face o vi
zită in țara noastră, a ținut o 
conferință de presă la care au 
participat ziariști români și_ co
respondenți ai presei străine. 
Oaspetele și-a exprimat satis
facția deosebită pentru posibili
tatea de a se întîlni cu pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
personalitate proeminentă a 
vieții politice internaționale 
care aduce o contribuție remar
cabilă la sprijinirea luptei po
poarelor din Africa pentru înlă
turarea ultimelor vestigii ale 
colonialismului și rasismului de 
pe continent, la sprijinirea efor
turilor depuse de aceste state în 
vederea consolidării independen
ței, a emancipării lor sociale și 
economice.

Secretarul general al Organi
zației Unității Africane a decla
rat că a fost foarte 
nat de profunzimea 
președintele Nicolae 
analizează situația
problemele majore care 
fruntă omenirea cum ar 
destinderea, cooperarea inter
națională și, în special, necesi
tatea instaurării unei noi ordini 
economice internaționale.

Apreciind ca extrem de pozi
tivă contribuția președintelui 
Nicolae Ceaușescu la dezvolta
rea cooperării dintre România și 
țările africane, atît pe plan bi
lateral cit și multilateral, Edem 
Kodjo a spus : Am făcut cu 
mare bucurie această vizită în 
țara dumneavoastră, deoarece 
România duce o politică exter
nă și promovează principii da 

.ații internaționale care, do- 
/ resc să subliniez, sînt în deplină 

convergență cu principiile

impresio- 
cu care 

Ceaușescu 
mondială, 

con- 
fi

a secretarului general 
Unității Africane

animă politica externă practi
cată de ansamblul țărilor afri
cane. Relațiile O.U.A. cu Româ
nia, a precizat el, sînt exce
lente. în continuare, el a ținut 
să sublinieze caracterul multi
lateral al relațiilor de cooperare 
întreținute de România cu aces
te țări — formarea de cadre, 
cooperarea tehnico-economică în 
cadrul căreia a evidențiat o- 
biectivele economice realizate în 
comun de România cu unele 
țări africane — importantul a- 
jutor oferit țărilor africane de 
specialiștii români.

Vorbitorul s-a referit pe larg 
la sprijinul politic și diplomatic, 
acordat de România pe plan In
ternațional țărilor africane pen
tru înlăturarea vestigiilor colo
nialismului și rasismului.

Apreciind ca deosebit de Inte
resantă vizita pe care* a efec- 
tuat-o în tara noastră. Edem 
Kodjo a relevat progresele re
marcabile înregistrate de po
porul român în mal puțin de 40 
de ani. Am avut prilejul — a 
spus el — să văd cîteva orașe șl 
să-mi dau, astfel, seama de u- 
riașul efort depus, efort ale că
rei rezultate trebuie salutate șl 
recunoscute.

1
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DIN SUMAR: Strălucit 
program de acțiune pentru 
securitate, colaborare și pace 
pe continentul european : 
Mărețe înfăptuiri, perspective 
luminoase ; Radu Botezate — 
Antin.si.pa, un imperativ ma
jor al epocii : Emil Negruțiu 
— Relații intre producția și 
cercetarea din agricultură și 
zootehnie ; Gheorghe Buș — 
Arta in viata omului socie
tății socialiste ; Victor Ducu- 
lescu — Dialogul politic — 
singură alternativă rațională.

La rubrica dezbateri: Noul 
mecanism economico-flnan- 
ciar și stilul comunist de 
conducere ; O cerință a con
temporaneității — accelera
rea procesului de edificare a 
noii ordini economice inter
naționale (I).

Creația llterar-artistlcă: 
Victor Atanasiu — Tendințe 
în proza tinerilor si poziția 
tinerilor critici literari.

Rubricile : Opinii : Consfă
tuiri ideologice in lumea con
temporană ; cărți și semnifi
cații.

Afluență mare de vizitatori 
încă din primele zile in Pavilio
nul V unde este reprezentată, 
prin.tr-o gamă diversă de bu
nuri de consum, industria con
structoare de mașini. Actuala e- 
diție a Tîrgului relevă prin pro
dusele expuse in acest pavilion, 
bunuri de folosință îndelunga
tă, etalate pe destinații și func
ționalități, preocuparea creato
rilor din acest domeniu pentru 
diversificarea sortimentală, în 
scopul satisfacerii în. bune con
diții a cerințelor în continuă 
creștere ale populației. De sub
liniat este și faiptul că la pro
iectarea acestor bunuri, de lar
gă utilitate in gospodăria^ fie
căruia dintre noi, s-a urmărit nu 
numai avantajele utilitare, sa
tisfacerea cerințelor gospodă
rești, ci și asigurarea unei func
ționalități sporite cu consum de 
energie redus. Reținem astfel 
noul tip de aspirator AP 10 cu 
o putere a motorului de 650 W, 
la tensiunea de 220 V, comod de 
manevrat datorită suportului pe 
care este montat, cu o formă a- 
tractivă și utilizabil mal ales în 
încăperi mari și pentru covoare

să „elimine"
inițiativa proprie

Din cauza ploilor, recoltatul 
griului in județul Hunedoara a 
stagnat timp de aproape două 
săptămîni. Odată cu ivirea vre
mii favorabile, secerișul a fost 
reluat cu maximă intensitate, 
fiecare zi bună de lucru soldin- 
du-se cu repetate recorduri de 
productivitate. La cooperati
va agricolă din Sîntandrei, 
combinei» din formația con
dusă de tînărul inginer Ion 
Igna realizează fiecare o viteză 
zilnică de peste 8 hectare, a- 
propiind termenul de finalizare 
a secerișului. Explicația înaltu
lui randament o găsim in func
ționarea continuă și constantă a 
utilajelor, in folosirea chibzuită 
• timpului de lucru. Combinele 
intră în lanuri dimineața devre
me șl fes seara tîrziu, funcțio- 
nind fără întrerupere, chiar și 
in pauzele de masă cînd locul 
combinerilor este luat de șeful 
secției de mecanizare, mecanicul 
de întreținere sau inginerul șef. 
Recolta este transportată opera
tiv la baza de recepție sau la 
locurile de depozitare, o contri
buție deosebită aducindu-și ti
nerii mecanizatori Petru Furdui, 
Simion Jurca, Mircea Ivonici și 
alții. Lucrările se desfășoară in

flux, combinele fiind urmate de 
presele de balotat iar o altă 
formație, compusă și ea in ma
joritate din tineri, execută ară
turile, pregătirea terenului in 
vederea insămințării culturilor 
succesive. Se poate aprecia că în 
ansamblu ritmul de lucru la 
această unitate permite încheie
rea secerișului in maximum 
două-trei zile.

încă de la Începutul săptămî- 
nii s-au Înregistrat viteza de 
lucru record și la Batiz. In ul
timele două zile aici s-a recol
tat mal mult decît Uf două săp- 
tămini anterioare. Fiecare com
bină a atins o viteză zilnică de 
aproape 8 hectare, care 
prezintă aproape dublul 
tezei obținute în zilele 
cedente. Faptul este
dacă aveim In vedere că toa
te forțele unității — în frun
te cu președintele și inginerul 
șef — sînt concentrate aici, că 
lucrul începe în zor! șl se ter
mină noaptea, mecanizatorii fă- 
cînd dovada unei înalte con
științe.

— Avem la dispoziție cîteva 
zile favorabile, afirmă tînărul 
Ion Munteanu, președintele uni
tății, pe care trebuie să le folo-

re- 
vi- 

pre- 
firesc

TIRGUL DE MOSTRE

DE BUNURI DE CONSUM-1980

0 GAMA LARGA
DE APARATE

ELECTROCASNICE
cu firul lung. De asemenea, 
aspiratorul cu gabarit redus 
„Minion", indicat pentru cu
rățirea camerelor și chiar a 
mobilierului; robotul de bu
cătărie, completat cu funcțiile 
de storcător de citrice, des
chizător de conserve, dispoziti
ve pentru tăiat și curățat le
gume, confecționat paste făinoa
se, pe lingă funcțiile de mașină 
de tocat carne, rîșniță de cafea, 
storcător de fructe, aparat de 
măcinat, pastat și amestecat. La 
noile plite electrice cu 1 și 2 
ochiuri, dotate cu discuri de în
călzire, pastate prin îmbunătă
țirea randamentului termic se 
realizează o economie de energie 
electrică de 10—15 la sută, față 
de varianta fără trepte 
rea puterii.

Pe lingă actualele 
frigorifice, ne spunea 
ing. Carol Șoimu din

la regla-
aparate 

tovarășul 
Departa

mentul Industriei electronice și 
electrotehnice va începe produc
ția de frigidere, serie moderniza
tă cu 2 stele (—12”C) de 140 1,1801 
și 240 1 care prin îmbunătățirea 
construcției și a calității au ran
dament frigorific sporit și

Foto. : V. TANASOF

consum mal mic de energie
lectrică. Este demn de remarcat 
producerea pentru prima dată, 
ne preciza Interlocutorul nostru, 
a Congelatorului cu capacitatea 
de 115 1, prezent in standul ex
poziției M.I.C.M. ce prezintă o 
serie de caracteristici tehnico- 
funcționale deosebite: tempe
ratura de —18°C, capacitatea de 
congelare 7 kg/24 h, tensiune
220 V, asigură conservarea circa 
6 luni fără ca produsele ali
mentare respective să-și modifi
ce calitățile și valoarea lor nu
tritivă.

In cadrul familiei de mașini 
de spălat rufe, s-a realizat ti
pul „Automatic" cu o capacitate 
de spălare de 5 kg rufe uscate, 
12 programe de spălare, execută 
complet spălarea, limpezirea, 
stoarcerea și alte tratamente spe
ciale ; dimensiunile de gabarit 
60/50/35 cm, putere electrică ab
sorbită de 2 550 W. puterea în
călzitorului de 2 300 W, turația 
tamburului la centrifugare de 
400 rotații/min. O serie de nou
tăți prezintă și standul unde se 
expun corpuri de iluminat. Ma
joritatea lustrelor, candelabre
lor. veiozelor etc. dovedesc pre
ocuparea realizatorilor pentru re
ducerea consumului do materia- 
le-energo-intensive și a energi
ei electrice. Eforturile creato
rilor s-au îndreptat spre redu
cerea consumului de metale, in*- 
locuirii cuprului și laminatelor 
din oțel cu mase plastice, pre
cum și crearea premiselor pen
tru o substanțială economie de 
energie electrică, prin realizarea 
unor corpuri de iluminat cu 
iluminare directă — fascicolul 
luminos îndreptat în jos — ob- 
ținîndu-se o economie de ener
gie de 15—20 la sută față de 
corpurile utilizate pentru ilu
minarea indirectă.

O ultimă mențiune pentru a- 
paratele electronice, televizoa
rele din noua generație cu dia
gonala de 61 cm „Diamant 256“ 
cu o formă nouă, colțuri rotun
jite, finisate superior, în culori 
variate obținute cu lacuri car- 
bomidice, măști adaptate noii 
Unii. Sint complet tranzistori
zate și cu circuite integrate a- 
vînd greutate redusă cu circa 
30 la sută și consum de energie 
electrică redus cu circa 40 la 
sută.

ILEANA PODOLEANU

sim din plin. Inițial am pre
văzut ca această lucrare să du
reze 10 zile. Dar acum, datorită 
tntirzierilor înregistrate, ne-am 
angajat s-o reducem la cel mult 
5 zile.

Deși ritmul la recoltat a cres
cut considerabil, acesta nu se ri
dică totuși la nivelul posibilități
lor. Formația este compusă din 3 
combina Gloria. In ziua raidu
lui nostru am constatat insă că 
dintre acestea numai două func
ționau, a treia defectîndu-se in 
drum spre lan. Tovarășul pre
ședinte ne-a asigurat că au fost 

I ca 
să fie re- 
numai da

ședințe ne-a asigurat că au l 
luate toate măsurile pentru 
defecțiunile mecanice 
mediate operativ dar, 
operativitate nu se poate vorbi, 
cind combina a staționat — pen
tru defecțiuni mărunte — a- 
proape o zi Întreagă! Degea
ba o combină seceră 9 hectare 
și alta staționează I Viteza me
die pe formație rămine sub ni
velul posibilităților.

La unitatea din Batiz sint mult 
întirziate și alte lucrări. Pe a- 
proape jumătate din suprafața 
recoltată paiete n-au fost incă 
balotate. Din această cauză ară
turile au fost executate doar pe 
15 hectare iar de însămînțat nu 
s-8 Însămînțat încă nimic deși 
conform planului trebuie realiza
te cu culturi duble 40 hectare. 
N-au fost semănate nici cele 10 
hectare de pe care a fost recol
tat orzul. Cum pot ti lichidate 
aceste restanțe 7 Prin organiza
rea lucrului in două schimburi 
— ziua la recoltat și noaptea la 
arat — fapt care nu s-a mate
rializat încă, prin folosirea ju
dicioasă a tuturor mijloacelor 
tehnice din dotare. Unitatea 
dispune de 14 tractoare, număr 
suficient pentru executarea la 
timp a tuturor lucrărilor. Din
tre acestea insă numai 10 sint 
utilizate, celelalte staționînd din 
lipsă de mecanizatori. Problema 
trebuia deja rezolvată, dar nici 
acum nu este prea tîrziu : trac
toarele pot fi deservite de alte 
cadre ale unității care au aceas
tă competență intrucît numai 
așa rămînerile în urmă vor pu
tea fi recuperate.

AL. BĂLGRĂDEAN

In județul Vaslui s-a recol
tat circa 80 la sută din suprafa
ța cultivată cu grîu. După cum 
se vede pe total județ lucrarea 
se apropie de sfirșit, dar luate 
individual, pe unități agricole, 
situația se schimbă. Dacă între
prinderea agricolă de stat Huși, 
Zorleni. Fălciu. cooperativele a- 
gricole de producție Viișoara, 
Murgeni, Stănilești, Pochidia și 
altele au terminat recoltatul, 
sînt destule consilii unice agro
industriale cu mari suprafețe de 
griu unde recoltatul abia a tre
cut de jumătate : Zăpodeni, Co- 
dăești, Negrești, Puiești, Bă- 
cești, pe ultimul loc afiindu-se 
consiliul agroindustrial Pun- 
gești, care abia a realizat 30 Ia 
sută din suprafață.

Cum se acționează in aceste 
zile pe ogoarele vasluiene 7 Re
distribuirea combinelor de la 
unitățile care au terminat re
coltatul, folosirea integrală a 
zilei de muncă, realizarea vite
zei planificate de fiecare com
bină sînt In atenția specialiști
lor, a mecanizatorilor, a tuturor 
factorilor de răspundere. Efor
turile de recuperare a restante
lor sînt insă de multe ori di
minuate de deficientele de or
ganizare. Cînd am ajuns la So- 
lești (consiliul agroindustrial Co- 
dăești) din 450 hectare cultiva
te cu griu se recoltase abia 250 
hectare. De ce 7 Imediat după 
orz la 3 din cele 5 combine Glo
ria. repartizate aici, le-au „că
zut* motoarele. A fost așa da 
mult orz 7 Nu, doar 100 de hec
tare. La Valea Seacă, Costache 
Irimia, șeful secției de mecani
zare e în lan. „Cit ați realizat 
pînă acum 7“ „Două sute, din- 
tr-un total de 680 hectare !". Ne 
interesăm de cauzele care au 
dus la realizări atît de modes
te. „Am început griul abia la 1 
august, nu pentru, că n-ar fi 
fost copt, ci pentru că abia a- 
tunci am terminat orzul, unde 
recoltarea a durat 10 zile", 
facem un calcul : 100 hectare 
10 zile cu 5 combine, revine 
viteză de... melc. „Dlseară, 
spune primarul comunei 
Iești, Vasile Simon, ne 
de la Fălciu 10 combine și de la 

- Știobereni 4 combine, ceea ce 
înseamnă un ajutor prețios". E 
bun ajutorul, dar acesta nu tre
buie să suplinească eforturile 
proprii și inițiativa locală. în
trebăm ce fac tinerii. „Individu
al, ne spune primarul, mai mun
cesc pe cimp. dar de organizat, 
U.T.C.-ul n-a organizat nimic. 
Secretarul comitetului comunal 
U.T.C. e în concediu, dar nici 
de la Comitetul județean U.T.C. 
n-am primit vreo inițiativă or
ganizatorică".

Ar fi „nedrept" dacă am spu
ne că doar la Solești lipsesc 
acțiunile uteciste în sprijinul a- 
cestei campanii. La Văleni, co
mună vecină, pe stadion, cîțiva 
tineri se plimbau cu bicicletele 
in așteptarea... unor parteneri 
pentru fotbal. Poate nici nu 
i-am fi remarcat dacă imediat 
de stadion un capăt de lan circa 
unu-două hectare, nu ar fi ră
mas nerecoltate, din cauza băl
tirilor. Așteptau secerătorii. Si 
mai încolo, cîteva sute de metri, 
în lanurile de la șosea, chiar în 
fața satului, griul stă culcat de 
apă sau îmburuienit și unde nu
mai recoltarea manuală îl poate 
salva.

MARIANA BRAESCU

• 150 de elevi și studenți din Petroșani, constituițl Intr-o 
brigadă de muncă patriotică vor pleca să lucreze pe Șantierul 
național al tineretului din bazinul carbonifer Oltenia. • In 
colaborare cu Institutul de Artă Teatrală și Cinematografică, 
Ia Tirgoviște a luat ființă Centrul de Cercetări Teatrale. Se 
vor efectua studii și cercetări de istorie a teatrului univer
sal și românesc, precum și ce! dc amatori, curente și căutări 
in teatrul mondial contemporan. • In sprijinul constructorilor 
de locuințe din Brașov, organizațiile U.T.C. din întreprinde
rile „Tractorul", „Rulmentul", I.A.T.C., I.U.S., C.P.L., precum 
și de la liceul „Rulmentul" au organizat șantiere de muncă 
patriotică ale tineretului, unde sint prezenți zilnic circa 130 dc 
tineri. • De la începutul anului, Agenția B.T.T. Suceava a 
organizat 631 de excursii in județ și in țară, la care au parti
cipat peste 40 000 de tineri. Alți 30 000 de tineri au vizitat 
obiectivele economice și monumente istorice ale Țării de 
Sus. • Se fac ultimele pregătiri pentru darea în folosința 
minerilor din Valea Jiului a noii baze de agrement de pe 
platoul rezervorului din Uricani. • O nouă și modernă auto- 
gară s-a dat in folosință in orașul dr. Petru Groza. Cele 25 
de peroane vor alinia zilnic zeci de autobuze care vor stră
bate drumurile Bihorului. • La Țândărei, județul Gorj, tine
rii dau un real ajutor constructorilor care înalță un bloc pen
tru specialiștii satului Odată dat in folosință acest bloc, cei 
ce lucrează aici vor fi scutiți de obositoarea navetă. • La 
tabăra studențească de creație plastică de la Iași au participat 
peste 70 dintre cei mai ialentați studenți de la institutele de 
artă plastică „Nicolae Grigorescu" din București și „Ion An- 
dreescu" din Cluj-Napoca".

„ANALELE BRĂILEI"

TV
PROGRAMELE 1 șl 2
10,00 Emisiune pentru elevi. 

10,30 Muzică populară. .
In jurul orei 10.45 — Trans

misiune directă din municipiul 
Brăila, do la adunarea popu
lară ce va avea loc cu prile
jui vizitei de lucru, in jude
țul Brăila, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar 
general al partidului comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România.

programul 1

Să 
in 
o 

ne 
So- 
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și azi. 16,45 Viața cul- 
uustrate de vacanța, 
animate: Kum-Kum.

Austria ieri 
turală. 18,io 
18,35 Desene _ _ _ _ ___
Episodul 5. 19,00 Telejurnal • Țara 
tnttmpină marea sărbătoare. 20,00 
Ora tineretului. Modele pentru 
statuile muncii. 20,30 Preliminarii 
TV la Forumul mondial al istori
cilor. 21.25 Jurnalul științelor și 
călătoriilor: Tigris (III). Expedi
ția lui Thor Hayerdahl pe Ocea
nul Planetar. Producție a studiou
rilor engleze;. 22.15 Telejurnal,

PROGRAMUL 2
17,30 Radar pionlereso. 17.55 Film 

serial: Goya. 18,40 Omul șl sânK- 
tatea. 19,00 Telejurnal * Țara în- 
tlmplnă marea sărbătoare. 26,00 
Estivala ’80. In pauză: Buletinul 
rutier al Capitalei. 22,15 Tele
jurnal,

16,00 Telex. 16,05 Cintece popu
lare. 16,25 Reportaj pe glob

• Pe stadionul Progresul din 
Capitală, s-a disputat miercuri 
meciul internațional de fotbal 
dintre echipa Sportul studențesc 
și formația Panionios Atena. 
Partida s-a încheiat cu scorul do 
2—1 (2—0) in favoarea fotbaliști
lor români. în deschidere, Rapid 
a întrecut cu 5—3 pe Progresul 
Vulcan.
• în ziua a patra a campio

natului european de polo pe apă 
pentru echipe de Juniori, care 
are loc în orașul olandez Sit- 
tard, selecționata României a ob
ținut a treia victorie, întrecind 
Cu scorul de 7—5 (1—1, 2—3, 1—0, 
3—1) formația Franței. Alte re
zultate : Iugoslavia — Marea 
Britanie 8—2 ; Italia — Ungaria 
8—5; Suedia — Danemarca 
5—4 ; R. F. Germania — Aus
tria 0—2; Polonia — Grecia 
8—3 : U.R.S.S. — Belgia 16—2 ; 
Spania — Olanda 6—5.

• Prima etapă a competiției 
cicliste internaționale „Cupa 
Voința", disputată pe traseul 
Ploiești — Tirgoviște — Sinaia 
— Ploiești (165 km) a fost cîști- 
gată de rutierul polonez Jan 
Raszkowski în 4h 31’56”. In ace
lași timp cu învingătorul au tre
cut linia de sosire Cornel Nico- 
lae, Mircea Romașcanu și Con
stantin Popa.

• în turneul internațional <le 
șah de Ia Bajmok (Iugoslavia), 
după 7 runde conduce marele 
maestru român Mihai Șubâ, cu 
5 puncte și o partidă întreruptă, 
urmat de Popovici 4,5 puncte 
(1), Knezevici 4,5 puncte, Bukici 
4 puncte (1) etc. In runda a șa
sea, Șubă l-a Învins pe Karad- 
zici, iar in cea de-a șaptea a 
remizat cu Popovici.
• în turneul internațional de 

tenis de la Indianapolis jucătoa
rei româncă Virginia Ruzlci a 
lnvlns-o cu 6—0, 5—7, 8—6 pe 
Duk Hee Lee (Coreea de Sud).
• în clasamentul „Marelui 

premiu al F.I.L.T." pe primul 
loc se află tenismanul John 
Mc-Enroe (S.U.A.), cu 1401 
puncte, urmat de Jimmy Connors 
(S.U.A.) — 1 388 puncte, Bjdrn 
Borg (Suedia) — 1 225 puncte, 
Harold Solomon (S.U.A.) — 1 064 
puncte, Gene Mayer (S.U.A.) — 
1 056 puncte, Ivan Lendl (Ceho
slovacia) — 972 puncte ete.

• întrecerile finale ale 
pei U.T.C." ia karting se 
desfășura, în zilele de 26 
august, la Cimpina. S-a stabilit 
ca finala „Cupei U.T.C." Ia ae- 
romodelism să aibă loc. între 
28 și 30 august, la Reșița.

„Cu-
vor 

și 27

Acum, cînd întreaga țară a 
sărbătorit 15 ani de la Con
gresul al IX-lea al partidu
lui și 2050 de ani de la 
crearea primului stat dac 
centralizat și independent, 
ziarul „înainte" din Brăila a 
editat suplimentul „Analele 
Brăilei". Cu o tematică va
riată și interesantă, frumos 
realizat din punct de vedere 
grafic, „Analele Brăilei" își 
deschide coloanele sale cu 
articolul „Arhitectul miraco
lului românesc", dedicat celor 
15, ani de istorie nouă, revo
luționară a României, aceluia 
care conduce cu Înțelepciune 
și fermitate destinele po
porului român, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Din su
marul revistei amintim arti
colele „Superba acoladă în 
timp a devenirii socialiste a 
județului", „Ofensiva non
stop a propriei inteligențe" ; 
„Brăila — vatră eroică a 
luptelor seculare" și ciclul 
„Oameni de azi". Remarcăm 
ținuta științifică a studiilor 
de istorie „Burebista, realiza
torul primului stat geto-dac 
centralizat și independent" și 
„Regiunea Dunării de jos in 
epoca desăvirșirii etnogonez.ei 
românești". Se cuvine remar

cat faptul că această revistă 
găzduiește pagini emoționan
te ale unor scriitori români, 
născuți și crescuți pe aceste 
meleaguri, amintiri ale aces
tora. „Brăila în opera lui 
Mihu Dragomlr", „Actualita
tea lui Panait Istratl", „Brăi
la — stare de legendă a Du
nării" de Fănuș Neagu șl 
„Victoria scriitoricească ne
clandestină", un interviu luat 
scriitorului Mircea Săndules- 
cu, și el brăilean.

„VORONEȚIANA"
A luat sfirștt cea de a V-a 

ediție a concursului de pic
tură fi grației „Voronețiana". 
La această ediție au parti
cipat 46 de pictori și grafi
cieni, in marea lor majori
tate tineri, din 13 județe ale 
țării $i din municipiul Bucu
rești.

Secția de artă a Muzeului 
județean Suceava găzduiește 
un număr de 90 de tablouri, 
creațiile acestor talentați ar
tiști, care înfățișează prin 
modalități diverse și origina

le marile momente din isto
ria țării și a poporului ro
mân, realitățile prezentului 
socialist. Juriul, prezidat de 
pictorul Ion Ghiorghiu, vice
președinte al U.A.P. — a 
decernat premiile concursu
lui. răsplătind strădania, care, 
dublată de talent, și-a do- 
bindit adevăratele valențe. 
Marele premiu „Voroneț" a 
fost ciștlgat de Mircea Hriș
că din Suceava, pentru lu
crarea „Origini . (Mircea 
Motrlci).

PRIMA „PERSONALĂ"
Acum cîțiva ani ziarele 

consemnau talentul de ex
cepție al unui copil de 8 ani 
din Iași, în domeniul muzi
cii. îată-ne acum In fața unui 
alt similar precoce talent, dar 
de astă dată din domeniul 
picturii: Nicolae Tily Drăgu- 
șin, care la 6 ani a deschis 
prima sa expoziție persona
lă. în holul bibliotecii 
„M. Sadoveanu" din Bucu
rești. Micul artist pictează in

ulei șl acuarelă flori și pei
saje, ce impresionează prin 
efecte de compoziție și sim
țul culorii.

Tablouri ca „Turma", „Pe 
malul mării", „Casa lui 
Lefy" incintă ochiul printr-o 
armonie a culorilor și certi
fică un real talent, care in 
timp, cine știe, va face din 
micul Tily... un mare artist. 
(FI. Dorobăț).

APEL

SIROPURI... AMARE
Copiilor le place 

siropul. $i nu nu
mai lor. Pe căldu
ra astă toridă, un 
sirop cu apă rece 
își poate dori ori
cine. Intru la ma
gazinul alimentar 
ce poartă firma 
„Premial" de pe 
B-dul 1 Mai și 
cumpăr două sticle 
de sirop — și Încă 
de zmeură. Preț — 
16.50 lei, plus am
balajul, adică sticla. 
Acasă, bucurie 
mare. Știam eu că 
zmeura va fi apre
ciată. Imediat sticla 
este desfăcută, se 
toarnă siropul în 
Îiahare, apă rece de 
a frigider — și

gata. Să-l bei pe 
nerăsuflate. Vorba 
vine. După prima 
înghițitură ne-am 
dat seama că zmeu
ra este transforma
tă în... trandafiri. 
Citesc pe eticheta 
pe care scrie „si
rop de zmeură", 
producătorul I.J.L.F. 
Neamț. C.L.F, Tg. 
Neamț. Concluzia : 
la Tg. Neamț tran
dafirii se numesc 
probabil zmeură. 
Dar sint convins că 
nu Se intîmplă și 
invers — să cum
peri trandafiri și 
să găsești zmeură. 
De ce oare 7

Se pare insă că 
întreprinderea de

la Tg. Neamț care 
produce siropuri 
și-a generalizat ex
periența. După cîte
va zile am cumpă
rat sirop de vișine 
de la o altă ali
mentară de pe 
B-dul 1 Mai. Si să 
vezi (mai bine zis 
să simți) comedie. 
Vișinele erau de 
fapt... căpșuni. Pro
ducător : I.J.L.F.-
Suceava, D.P.I.L.F,- 
Burdujcni. Si uite- 
așa, fără să vrei, 
simți un gust 
amar...

Pe cind un sirop 
C.T.C. cu., auto
critică 7

L. BOLEA

Rubrică realizată de AL. IANCU



„Să lansăm un apel de solidaritate 
umană, pentru a abandona calea 

autodistrugerii și a o alege 
pe cea a supraviețuirii"

35 DE ANI DE LA LANSAREA BOMBEI ATOMICE 
ASUPRA HIROSHIMEI

TOKIO 6 (Agerpres). — La 
Hiroshima a avut loc, miercuri, 
ceremonia oficială prin care s-a 
comemorat împlinirea a 35 de 
ani de la data lansării bombei 
atomice asupra Hiroshimei. La 
ora cind, în anul 1945. a explo
dat dispozitivul nuclear, 08,15, 
viața în marele oraș s-a oprit, 
în sunetele „Clopotului Păcii", 
participanții la ceremonie și în
treaga populație a Hiroshimei, 
formată astăzi din 870 000 de 
locuitori, au păstrat un moment 
de reculegere.

în ajunul comemorării, pe lis
ta celor care au fost declarați 
oficial ca decedați ca urmare a 
bombardamentului atomic, au 
fost adăugate numele a încă 
2 279 persoane, care au încetat 
din viată în ultimul an. în acest 
fel, numărul total al victimelor 
bombardamentului, identificate

după anul 1952, a ajuns la 
97 964.

în cursul ceremoniei comemo
rative din „Parcul Păcii", pri
marul orașului, Takeshi Araki, 
a dat citire unei „Declarații a 
păcii", în care este exprimată 
îngrijorarea față de creșterea 
alocațiilor pentru nevoi milita
re și față de continuarea cursei 
înarmărilor. „Situația mondială, 
a spus el. îngrijorează profund 
Hiroshima. Cheltuielile militare 
au ajuns de mai mult timp, pe 
plan mondial, să depășească un 
miliard de dolari pe zi și orice 
element de conflict este suscep
tibil să declanșeze un război nu
clear total. A venit timpul să 
lansăm un apel la solidaritatea 
speciei umane, pentru a aban
dona calea autodistrugerii și a 
o alege pe cea a supraviețuirii".

Dezvoltarea 
cooperării 
economice 

româno-costaricane
SAN JOSE 6 (Agerpres). 

— La San Jose s-au desfă
șurat lucrările sesiunii a IlI-a 
a Comisiei mixte guverna
mentale româno-costaricane. 
Delegația română a fost con
dusă de Ion Stanciu. adjunct 
al ministrului comerțului ex
terior și cooperării econo
mice internaționale^ iar dele
gația costaricană — de Jorge 
Cespedes, adjunct al minis- 
strului economiei, industriei 
și comerțului.

în cadrul lucrărilor s-a e- 
xaminat stadiul relațiilor e- 
conomice dintre cele două 
țări, posibilitățile de sporire 
și diversificare a schimburi
lor, comerciale, de intensifi
care a cooperării, îndeosebi 
în domeniile mineritului, in
dustriei aluminiului, energe
tic, apiculturii si industriei 
alimentare, precum și în alte 
domenii de interes reciproc, 
consemnate în protocolul se
siunii, semnat la încheierea 
lucrărilor.

Beijing: Adunare festivă organizată 
in cinstea aniversării constituirii primului 

stat dac centralizat și independent
BEIJING 6 (Agerpres). — Sub 

auspiciile Asociației de priete
nie a poporului chinez cu străi
nătatea și ale Asociației de 
prietenie China-România, la 
Beijing a avut loc o adunare 
festivă, organizată în cinstea 
aniversării a 2050 de ani de la 
constituirea primului stat dac 
centralizat și independent.

Au participat cadre din condu
cerile celor două asociații, pre
cum și din conducerile Federa
ției Sindicatelor din întreaga 
Chină, Federației Naționale a 
Femeilor, Comitetului Central 
al Ligii Tineretului Comunist 
din China, Academiei de științe 
sociale a Chinei, Federației 
cercurilor de literatură și artă, 
un numeros public.

Despre semnificația eveni
mentului. a vorbit Wang Bing- 
nan. președintele Asociației de 
prietenie a poporului chinez cu 
străinătatea. După ce a făcut o 
trecere în revistă a principale
lor momente din istoria po
porului român, el s-a referit la

realizările obținute de poporul 
român, sub conducerea P.C.R., 
în frunte cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în opera de con
strucție socialistă.

Vorbitorul a subliniat, tot
odată. consecventa cu care țara 
noastră susține și apără princi
piile independenței și suverani
tății naționale, neamestecului în 
treburile interne, fermitatea cu 
care se pronunță împotriva a- 
menințării cu forța și a folosi
rii forței, pentru ojume a pă
cii și colaborării între popoare.

în încheiere, el a relevat că 
această manifestare se înscrie 
pe linia mereu ascendentă a re
lațiilor de prietenie, solidaritate 
și colaborare dintre P.C.C. și 
P.C.R., dintre China și Româ
nia, dintre popoarele chinez și 
român.

în cadrul adunării festive a 
luat cuvîntul, de asemenea, am
basadorul României la Beijing, 
Florea Dumitrescu. în încheiere 
a fost prezentat filmul „Dacii".

Manifestări dedicate marii sărbători

a poporului român

a

S
"

împlinirea a 36 de ani de la 
începutul revoluției de elibera
re socială și națională, antifas
cistă și antiimperialistă la 23 
August 1944 și eliberarea Româ
niei de sub dominația fascistă, 
prilejuiește în diferite țări ale 
lumii acțiuni de cinstire a me
moriei eroilor români căzuți în 
lupta împotriva fascismului, di
ferite manifestări culturale. De 
asemenea, presa publică articole 
dedicate marii sărbători a po
porului nostru.

Ambasadorul României în Ce
hoslovacia, Ionel Diaconescu, a 
depus coroane de flori la monu
mentele ostașilor români căzuți 
în luptele pentru eliberarea ora
șelor Havlickuv Brod și Hum- 
polec. Au fost depuse, de ase
menea, coroane de flori din 
partea organelor locale de partid 
și de stat.

Au fost de față reprezentanți 
ai comitetelor orășenești de 
partid, comitetelor naționale 
orășenești și organizațiilor Fron
tului Național, pionieri, nume
roși locuitori ai celor două 
orașe.

Asociația culturală Praetorius 
Gezelschap, din orașul belgian 
Bornem, a organizat o seară 
culturală. După evocarea sem
nificațiilor evenimentului ani
versat, corala „Cintarea brăniș- 
teană" din Tirgoviște a prezen
tat un spectacol de cîntece ro
mânești, primit cu Viu interes.

Seri culturale cu participarea 
ansamblului românesc au avut 
loc și în orașele Anvers și Ops- 
tol. De asemenea, la Teatrul 
„Peruchet" și la Clubul „La 
Soupappe" din Bruxelles, pre
cum și în localitățile Hamay, 
Frasne Ies Courins și Opheylis- 
sem s-au organizat manifestări 
culturale, ce s-au bucurat de un 
succes deosebit, iar posturile de 
radio belgiene au transmis o 
emisiune de muzică românească.

Prestigiosul cotidian „Clarin" 
din Argentina, intr-un amplu 
articol intitulat „Aniversarea 
zilei naționale a României", 
subliniază semnificația revolu
ției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiimpe- 
rialistă, trecînd în revistă ma
rile înfăptuiri ale poporului 
român în domeniile politic și 
social, în măreața operă de edi
ficare a unei economii moderne, 
de industrializare a țării și de 
cooperativizare a agriculturii, de 
creștere a comerțului exterior și 
a bunăstării întregului popor. 
Totodată, cotidianul argentinian 
„Compendio", de profil econo
mic, a publicat o serie de șapte 
articole dedicate diferitelor as
pecte ale dezvoltării economiei 
românești și relațiilor economice 
externe ale țării noastre.

La Teatrul național din Can
berra, Australia, s-a deschis o 
expoziție de fotografii și costu
me populare din țara noastră.
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IN PREAJMA CONVENȚIEI PARTIDULUI DEMOCRA TDINS.U.A

Acord privind evitarea fricțiunilor 
între susținătorii celor doi candidați 

WASHINGTON 6 (Agerpres).
— în urma negocierilor purtate 
între organizatorii campaniilor 
electorale ale 
Jimmy Carter și 
Edward Kennedy — cei doi pro
tagoniști la obținerea învestitu
rii Partidului democrat pentam 
alegerile prezidențiale de la 4 
noiembrie — a fost realizat un 
acord asupra modului de des
fășurare a Convenției democrate, 
care va avea loc în perioada 
11—14 august în sala Madison 
Square Garden din New York.

în esență, acordul încheiat sta
bilește programul 
urmărind evitarea, 
a fricțiunilor între 
celor doi candidați 
rea unității partidului, 
incit acesta să se poată prezenta 
unit in confruntarea electorală 
cu Partidul republican.

Se stipulează intre altele că 
„ambii candidați se angajează 
să asigure desfășurarea unei 
convenții echitabile, care să per
mită, la încheierea lucrărilor, 
reconcilierea".

Cei doi candidați au convenit 
ca, indiferent cine va obține în
vestitura; acesta să se bucure

președintelui 
senatorului

Convenției, 
în dezbateri 

susținătorii 
și salvgarda- 

astfel

Solidaritate

cu poporul angolez
LUANDA 6 (Agerpres). — 

Anami Akakpo Anianyo, minis
trul togolez al afacerilor exter
ne și cooperării internaționale, 
președintele Comisiei O.U.A. 
însărcinate cu evaluarea pagube
lor pricinuite de agresiunile ra
siștilor sud-africani în sudul An- 
golei, a părăsit Luanda, la în
cheierea unei vizite de patru 
zile. într-o conferință de presă, 
relatată de agenția Angop. el a 
arătat că scopul vizitei a fost nu 
numai de a constata daunele 
provocate de regimul de la Pre
toria. ci și de a manifesta soli
daritatea statelor africane cu 
poporul angolez.

Totodată, ministrul togolez a 
arătat că întreaga regiune sudi
că se află sub controlul autorită
ților angoleze. El a indicat, de 
asemenea, că bombardamentele 
forțelor armate sud-africane vi
zau obiective social-economice 
și. în primul rind, spitale, școli, 
poduri. „Ai impresia — a spus 
el — că Africa de Sud a vrut 
să îngenuncheze Angola, să dis
trusă infrastructura economică a 
țării, să anihileze eforturile de 
dezvoltare ale R.P. Angola".

• reprezentantul co
munist Maurizio Valenzi a fost 
reales primar al orașului Na
poli. Valenzi 
acestui oraș 
de cinci ani 
precedente.

a fost primar al 
întreaga perioadă 

a administrației

£
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Aspect obișnuit, zilele trecute, pe străzile orașului La Paz, după lovitura de stat militară

Cotă ridicată 

a șomajului in Spania
MADRID 6 (Agerpres) — 

Șomajul afectează in Spania 
in prezent 1 439 000 persoane, 
ceea ce reprezintă 11,2 la 
sută din populația activă a 
țârii, a anunțat, la Madrid 
Institutul Național de Sta
tistică.

în diferitele ramuri ale e- 
conomiei, numărul șomerilor 
este repartizat astfel : 113 000 
în agricultură, 246 000 în in
dustrie. 307 000 în construcții 
și 279 000 in serviciile pu
blice. Totodată, 492 300 per
soane se află în căutarea u- 
nui prim loc de muncă.

de sprijinul tuturor membrilor 
partidului, în vederea cîștigării 
alegerilor din noiembrie.

JlMHj jștiintî
BIOLOGIE

viata pe Terra ?
Viața a apărut in același timp 

cu formarea planetei noastre ? 
Această întrebare a apărut pe 
buzele savanților din lumea în
treagă după descoperirea în 
Groenlanda de către omul de 
știință american Cyril Ponnam- 
peruma de Ia Universitatea din 
Maryland, a unor fosile mole
culare in vîrstă de 3,8 miliarde 
ani, care, conform aprecierii 
cercetătorului menționat, „sînt 
atit de asemănătoare cu celule
le vii incit se poate trage con
cluzia că viața poate fi tot atit 
de veche ca si Terra". Un alt 
savant, Cari Woese, de la Uni
versitatea din Illinois, împărtă
șește și el opinia că apariția 
vieții pe Pămînt coincide cu 
nașterea planetei noastre. Cea 
mai mare parte dintre oamenii 
dc știință manifestă, însă, îndo
ieli față de această teorie. Ei 
consideră că viața a luat naș
tere in decursul a milioane de 
ani. Pentru a explica mecanis
mul formării ei, cercetătorii 
Stanley Miller și Harold Urey 
de la Universitatea din Chica
go au efectuat timp de mai 
mulți ani experiențe pentru a 
produce pe cale artificială mo
lecule ce preced apariția vieții. 
Experiențele lor s-au bazat pe 
teoria că atmosfera primordială 
a Pămîntului aproape că nu 
conține» oxigen. însă era boga
tă în vapori de apă, metan, bio
xid de carbon și amoniac. Oa
menii de știință amintiți au 
produs aminoacizii, care după 
cum se știe sînt precursorii pro
teinelor. Ei au obținut, de ase
menea, în condiții de laborator, 
substanțele care compun acidul 
dezoxiribonucleic, ce stă la 
baza eredității. Stanley Miller 
a reușit să producă 17 din cei 
20 de aminoacizi necesari vieții.

Savantul James Lawless de la 
Centrul de cercetare Ames al 
N.A.S.A. a ajuns, potrivit revis
tei americane „Newsweek", la o 
explicație plauzibilă privind a- 
pariția proteinelor și genelor. 
Astfel, el susține că argila bo
gată in nichel absoarbe doar cei 
20 de aminoacizi necesari for
mării proteinelor vieții, în timp

ce argila bogată în zinc reține 
nuniai cele șase molecule care 
alcătuiesc genele. De remarcat 
că James Lawless a obținut 
succese pe calea demonstrării 
experimentale a teoriei sale. 
Referitor la întîietatea privind 
apariția proteinelor sau a gene
lor, există păreri diferite în lu
mea științifică. Jțn timp ce chi
mistul Sidney 
versitatea din 
proteinele au 
Leslie Orgel 
Salk afirmă 
fiecare încercînd să demonstre
ze practic opinia sa.

Toate eforturile întreprinse în 
direcția explicării apariției vie
ții pe Pămînt nu fac decit să 
contribuie la elucidarea treptată 
a acestei probleme atit de spi
noase pentru știința mondială.

Fox, de la Uni- 
Miami, susține că 
precedat genele, 
de la Institutul 

exact contrariul,

ISTORIE

Soarta statuii 
lui Marcus Aurelius
Statuia ecvestră a împăratu

lui roman 'Marcus Aurelius, in
stalată in 1536, la sugestia lui 
Michelangelo, în Piața Capito- 
liului din Roma, trebuie, con
form aprecierii specialiștilor 
italieni, cit mai grabnic restau
rată, bronzul din care este con
fecționată fiind grav deteriorat 
de poluarea atmosferică. Se im
pune, după cum arată agenția 
„France Presse", transferarea 
acestei capodopere in labora
toarele Institutului central de 
restaurație, lucrările de „însă
nătoșire" a ei urmînd să dureze 
cel puțin un an și jumătate. 
Experții nu au stabilit încă mij
loacele prin care să fie „muta
tă" statuia. Prevăzut pentru 
sfirșitul lunii august, transpor
tul ei la sediul institutului men
ționat a fost prin urmare amî- 
nat pentru luna octombrie.

După încheierea restaurării, 
statuia nu va mai putea fi ex
pusă in același loc in condițiile 
din prezent. Ăr rămîne posibili
tatea efectuării unui mulaj care 
să fie expus în renumita piață 
din Roma, in timp ce originalul 
să fie păstrat la adăpost de po
luare. Dar și realizarea unui 
astfel de proiect ridică mari di
ficultăți, deoarece operațiunea 
de luare a tiparului riscă să dis-

BOLIVIA: Formarea unui guvern de
națională în

5
clandestinitate

în
ea

LA PAZ 6 (Agerpres). — 
tr-un mesaj remis presei din 
pitala boliviana, Hernan Siles 
Zuazo, lider al Unității Demo
cratice și populare și cîștigător 
al alegerilor prezidențiale de la 
29 iunie, a anunțat constituirea 
unui guvern de unitate națio
nală în clandestinitate, pe care 
îl va prezida. El a arătat că „își 
asumă președinția constituțio
nală a republicii și creează un 
guvern de unitate națională în 
clandestinitate, în calitate de re
prezentant unic și legitim al po
porului bolivian". De asemenea, 
a precizat că hotărirea sa se ba
zează pe „mandatul majorității 
în urma alegerilor de Ia 29 iunie,

trugă stratul de aur original cu 
care este poleită statuia. Toate 
aceste greutăți au determinat 
sporirea costului lucrărilor, eva
luate, la ora actuală, la 300 mi
lioane lire italiene.

TEHNOLOGIE

Tehnici noi de sudură
In ultimul timp s-a impus in 

lume sudura realizată cu aju
torul „tunului" cu electroni. A- 
cesta este un sistem emițător de 
electroni între un catod și un 
anod, care dispune de lentile 
magnetice ce concentrează fas
ciculul de electroni. Noua teh
nică se ' dovedește superioară 
chiar și celei bazate pe folosi
rea plasmei care, avînd în ve
dere temperatura deosebit de 
ridicată pe care o atinge — 
20 000 grade Celsius, este utili
zată Ia sudarea oțelurilor inoxi
dabile, și în microsudură, in ca
zul unor piese cu grosimi de 
doar cîțiva milimetri. Sudura 
realizată prin metoda „tunu
lui" cu electroni se efectuează 
în condiții de vid. Piesa supusă 
bombardamentului cu electroni 
se topește și, apoi, se vaporizea- 
ză în punctul de impact al fas
ciculului, 
metalului 
formează 
grosimea 
fasciculul 
plasat apar noi astfel de orifi- 
cii. _ Cavitățile abandonate de 
fascicul sînt astupate de meta
lul topit, care, apoi, se solidifi
că. Pe parcursul acestei opera
țiuni energia cinetică a electro
nilor se transformă în căldură. 
Se realizează, totodată, o con
centrare foarte mare de energie 
pe un spațiu deosebit de mic. 
Astfel, se obține o sudură ex
trem de îngustă. Această tehni
că permite executarea unei su
duri de o calitate excepțională 
datorită sursei de căldură pe 
care o întrebuințează și ca ur
mare a faptului că operațiunea 
se produce în vid. Dealtfel, con
form aprecierii revistei franceze 
„Science et vie", acest procedeu 
reprezintă aproape un ideal în 
materie de sudură, el putînd fi 
aplicat în cazul tuturor metale
lor — chiar și al celor greu de 
legat între ele — fiind, de 
menea, incluse și metalele 
mai sensibile Ia oxidare, 
sint tungstenul, titanul sau 
miniul.

în urma 
in punctul 
un orificiu 
piesei. Pe 
de electroni este de-

vaporizării 
amintit se 
in toată 

măsură ce

ase- 
cele 
cum 
alu-

de
TUDOR PRELIPCEANU

Grupaj reali ~at

din Bolivia

unitate

suverană ape voința politică 
Congresului Național, desemnat 
în cursul acestor alegeri, și pe 
opoziția și rezistența populară" 
față de guvernul actual — trans
mite agenția France Presse.

Pe de aîtă parte, autoritățile 
din La Paz au anunțat încetarea 
grevei celor peste 80 000 de mi
neri, aparținînd Corporației Mi
niere a Boliviei (Comibol). Co
municatul indică, totodată, că 
liderii sindicali au fost chemați 
să-și reia lucrul.

Agenția Prensa Latina subli
niază că, în urma loviturii de 
stat militare de la 17 iulie și a 
represiunilor ! noilor autorități, 
și-au pierdut viața un mare nu
măr de persoane, jar totalul de- 
ținuților depășește' cifra cje 2 000. 
Se înregistrează, de asemenea, 
un mare număr de dispăruți.

• MAI MULTI ȘEFI DE 
STAT și secretarul general al 
Organizației Națiunilor Uni
te au acceptat deja propune
rea R.D.P. Madagascar pri
vind organizarea unei confe
rințe internaționale asupra 
Oceanului Indian. Această 
reuniune ar urma să aibă 
loc la sfirșitul anului 1981, la 
ea fiind invitate statele ri
verane 
Indian, 
multe 
altele, 
blema
zone într-o regiune a păcii, 
lipsită de baze militare.

la bazinul Oceanului 
ca și țări din mai 
zone ale lumii. între 
va fi discutată pro- 
transformării acestei

ITALIA

Terorismul pe
în Italia, „teroarea neagră" 

a lovit din nou, crunt, oa
meni nevinovati. 78 de morti, 
circa 200 de răniți, dintre 
care 10 aflati încă intr-o stare 
extrem de gravă — iată bi
lanțul sumbru al exploziei 
care a avut loc zilele aces
tea in sala de așteptare de 
clasa a doua, a gării centrale 
din Bologna. Este cel mai sîn- 
geros atentat din lunga serie 
de acte teroriste care au în
doliat peninsula în ultimii 
ani. Responsabilitatea acestui 
veritabil carnagiu a fost asu
mată, la puțin timp după 
explozie, de organizația de 
extremă dreaptă, fascistă in
titulată ..Nucleele armate re
voluționare" — (NAR).

U
n uriaș ț val de in
dignare a cuprins Ita
lia în aceste zile. Par
tide, din guvern sau 
din opoziție, persona

lități politice, organizațiile sin
dicale, presa au fost unanime în 
condamnarea fermă a atentatu
lui. în înfierarea acțiunilor fas
ciste menite — așa cum chiar 
inițiatorii extremiști o declară — 
a distruge structurile democra
tice, a crea o psihoză de violen
tă și teamă și a conduce, în fi
nal, la instaurarea unui regim 
reacționar de dictatură. Prin im
plicațiile sale, explozia de la 
Bologna depășește semnificații
le dureroase ale tragediei uma
ne petrecute aici, scriu comenta
torii. ea devenind, mai mult ca 
oricind înainte, o acută proble
mă politică, un moment de op
țiune privind declanșarea unor 
acțiuni ferme, convergente pen
tru a lichida plaga neofascismu- 
lui și terorismului și a apăra in
stituțiile democratice ale statu
lui. Ziua de miercuri, cind au 
avut loc funeraliile victimelor 
masacrului, a fost proclamată de 
sindicatele italiene drept „Zi de 
luptă națională". Au fost orga
nizate greve la scara întregii 
țări, au avut loc ample manifes
tații. mitinguri de protest la care 
au participat sute și sute de mii 
de oameni. Atmosfera de pro
fundă emoție, de puternică in
dignare din aceste zile este re-

banca acuzării
fleetată fidel de ziarele italiene 
de cele mai diferite tendințe, de 
declarațiile unor personalități 
politice marcante. Explozia de 
la Bologna, notează „Corriere de 
la sera" se înscrie în continuarea 
strategiei fasciste „un asasinat 
orb, ucigător, vlzînd să inspire 
teroare". „întoarcerea la teroa
rea neagră" — „La Republica", 
„Oroare fascistă" — „Avânți", 
„Barbarie nazifascistă" — „II

• O știre de ultimă oră a* 
nuntă că la ceremonia fune
bră au fost de fată președin
tele Italiei. Sandro Pertini, 
primul ministru, Francesco Co- 
ssiga. secretarul general al 
Partidului Comunist Italian, 
Enrico Berlinguer, secretarii 
generali ai celorlalte partide 
italiene, zeci de mii de locui
tori ai Bolognei. Ceremonia a 
fost urmată, în cursul serii, de 
o mare manifestație desfășu
rată în piața aflată în apro
piere de locul atentatului.

Reunit la Roma. guvernul 
italian s-a angajat să acțio
neze „prin toate mijloacele o- 
ferite de instituțiile democrati
ce" pentru ca autorii actului te
rorist de Ia Bologna să fie 
„identificați și pedepsiți".

în cursul zilei de miercuri, 
politia franceză l-a arestat, la 
Nisa, pe militantul de extre
mă dreapta italian Marco 
Affatigato.

Mesagero", „Puternic răspuns 
popular" — ,.1,’Unită" sînt numai 
cîteva din titlurile amplelor ma
teriale de poziție apărute zilele 
acestea în coloanele presei ita
liene. „Dacă terorismul vrea să 
distrugă eficacitatea și rezisten
ta morală a statului, coeziunea 
forțelor politice, el și-a greșit 
calculele", declara premierul 
Francesco Cossiga în ședința se
natului. La rîndul său. secreta
rul general al I’.C. Italian, En
rico Berlinguer, relevînd recru
descenta periculoasă a mișcări
lor fasciste sublinia: „Trebuie 
să recurgem la intervenția ma
selor muncitoare, la mobilizarea 
populară și democratică. Riposta

• pe scurt • pe scurt * pe scurt*
• LA DUBROVNIK au avut 

loc convorbiri între Dușan Dra- 
gosavaț, secretarul Prezidiului 
C.C. al Uniunii Comuniștilor din 
Iugoslavia, și Santiago Carrillo, 
secretarul general al P.C. din 
Spania — relatează agenția Ta- 
niug. Cu acest prilej s-a proce
dat la un schimb de păreri pri
vind situația mondială și 
problemele actuale din mișcarea 
comunistă și muncitorească in
ternațională. Au fost discutate, 
de asemenea, aspecte ale activi
tății celor două partide.

proclamarea independentei, pri
mul ministru jamaican. Michael 
Manley, a făcut apel la unitate 
națională. El a arătat că nici o 
forță internă sau externă nu va 
putea smulge cuceririle patrio- 
tilor jamaicani. De asemenea, 
el a evocat lupta de eliberare 
de sub dominația colonială, care 
a durat peste trei secole.

comentariul

trebuie să fie viguroasă și fără 
rezerve, pentru că altfel ar în
semna să aruncăm Italia în haos 
și autoritarism".

Pe acest fundal, politia Ita
liană și-a intensificat cercetările 
în mediile extremei drepte, mal 
cu seamă in provinciile Toscana 
și Emilia Romagna. între timp, 
un nume a început să circule 
tot mai des — scrie agenția 
France Presse — în rîndul celor 
însărcinați cu anchetarea acestui 
caz. Este vorba de Marco Affa
tigato, 22 de ani, Inculpat și 
pentru participarea la un ma
sacru de același gen —atentatul 
din 1976 asupra trenului expres 
„Italicus". Mai, multe persoane 
care au supraviețuit exploziei 
din gara Bolognei au recunoscut 
în portretul-robot întocmit de 
politie figura unuia dintre tine
rii care au dispărut din sala de 
așteptare cu puțin înainte de 
explozie. Era Affatigato.

Un alt aspect retine de ase
menea atenția. Faptul că nu în- 
timplător NAR au ales Bologna 
ca loc de concretizare a sinistre
lor lor planuri. în acest oraș, de 
peste trei decenii, de la căderea 
regimului fascist al lui Mussolini, 
majoritatea covîrșitoare a cetă
țenilor votează, de fiecare dată, 
pentru candidatii comuniști. De 
tot atiția ani. Bologna, unul 
dintre orașele cele mai bine ad
ministrate din Italia, are primar 
comunist. Or. înverșunarea anti
comunistă, sălbatică a bandelor 
fasciste este binecunoscută. Așa 
cum notează France Presse, ac
țiunile din ultimii ani ale „Nu
cleelor armate revoluționare" au 
fost îndreptate „în principal îm
potriva partidului comunist: a- 
runcarea în aer a unor sedii, 
atentate împotriva militantilor 
comuniști".

Opinia predominantă In Italia, 
în contextul noii escalade a „te
rorismului negru", fascist — opi- ’ 
nie subliniată în repetate rînduri 
de P.C.I. — este aceea privind 
necesitatea acțiunii unite a tutu
ror forțelor care se pronunță 
pentru democrație, pentru a se 
opune atentatelor și strategiei 
terorii, pentru a asigura o viată 
liniștită. în deplină securitate, 
tuturor cetățenilor tării.

A. PERVA

CIPRIOTĂ 
acceptat relua- 

intercomu- 
în iunie 

președintele

• PARTEA 
GREACA a 
rea negocierilor 
nitare. întrerupte 
1979, a anunțat 
cipriot. Spyros Kyprianou. El a 
menționat că un răspuns in acest 
sens a fost remis reprezentantu
lui special al secretarului gene
ral al O.N.U. in Cipru, Hugo 
Gobbi.

Pe de altă parte, un purtător 
de cuvint al O.N.U. a declarat la 
Nicosia, potrivit agenției U.P.I., 
că și partea cipriotă-turcâ a 
acceptat reluarea negocierilor. 
Noua rundă a convorbirilor 
cipriote intercomunitare. a spus 
purtătorul de cuvint, urmează să 
înceapă la 15 septembrie.

• DIRECTORUL COTIDIA
NULUI GUATEMALEZ „EL 
IMPARCIAL". Mario Ribas, a 
fost asasinat de persoane necu
noscute, care au mitraliat mași
na în care se afla, s-a anunțat 
in capitala Guatemalei. EI a 
încetat din viață la puțin timp 
după internarea în spital.

Ribas este al 14-lea ziarist care 
cade victimă, în acest an, acte
lor de violență din Guatemala. 
Agenția France Presse relevă că 
45 de ziariști au părăsit țara in 
urma amenințărilor primite din 
partea unor organizații de ex- 
tremă-dreapta.
• ÎNTR-UN MESAJ adresat 

poporului cu ocazia sărbătoririi 
celor 18 ani care au trecut de la

• IN CURSUL ULTIMI
LOR CINCI ANI, un număr 
de peste 200 000 de cetățeni ai 
Nepalului au învățat să scrie 
și să citească — a anunțat 
Biroul național de statistică.

Statul nepalez a depus e- 
forturi deosebite pentru di
minuarea și lichidarea aces
tui flagel al subdezvoltării. 
Numai in actualul an finan
ciar, fondurile alocate in
strucției și educației sînt cu 
peste 30 la sută mai mari 
decit în oricare din anii an
teriori, ridicindu-se la 322 mi
lioane rupii.

CONVORBIRI SPANIOLO- 
MAURITANIENE

Ministrul afacerilor externe al 
Mauritaniei, Mohamed El Mok- 
tar Ould Zamel, și-a încheiat, 
miercuri, vizita oficială de două 
zile la Madrid, părăsind Spania. 
EI a avut convorbiri cu minis
trul spaniol de externe. Marce
lino Oreja, si cu alți membri ai 
guvernului, cu care a analizat 
probleme ale relațiilor 
mauritaniene și unele 
internaționale actuale.

Economia națională ungară 
in primul semestru 

al anului 1980
BUDAPESTA 6 (Agerpres). — 

La Budapesta- a fost dat publi
cității comunicatul Direcției cen
trale de statistică privind re
zultatele obținute de economia 
națională ungară în primul se
mestru al anului 1980. Potrivit 
acestui comunicat, difuzat de 
agenția M.T.I., volumul produc
ției industriale a fost de 98,2 la 
sută față de aceeași perioadă a 
anului trecut, iar numărul oa
menilor muncii din sectorul so
cialist al industriei — de 97,2 
la sută. Alocațiile de stat pen
tru investiții capitale s-au re
dus cu 5,6 la sută.

In agricultură volumul achi
zițiilor produselor vegetale a 
fost de 80,9 la sută față de pri
mele șase luni ale anului tre
cut, cele de animale vii — de 
100,8 Ia sută, iar cele de nro- 
duse animaliere — 
sută față de primul 
anului trecut.

în comunicat se 
asemenea, reducerea volumului 
comerțului cu amănuntul cu 2,1 
la sută în comnaratie cu aceeași 
perioadă a anului trecut.

de 100,2 la 
semestru al
relevă, de

hispano- 
chestiuni

MOHAM-9 ALI NASSER
MED. secretar general al C.C. 
al Partidului Socialist Yemenit, 
președintele Prezidiului Con
siliului Suprem al Poporului, 
prim-ministru al guvernului 
R.D.P. Yemen, l-a primit pe Hă 
Dam. vicepremier și ministru 
al afacerilor externe, trimis spe
cial al președintelui R.P.D. Co
reene. Kim Ir Sen.

Un nou tip de cauciuc sintetic

I

*

*

Orașe cu populație 
multimilionară

In condițiile menținerii ritmului actual 
al natalității și al migrării populației din 
zonele rurale spre orașe, la sfirșitul anu
lui 2 000 vor exista in țările Asiei 24 de 
orașe cu o populație de peste 10 milioa
ne locuitori — se arată intr-un raport în
tocmit de Comisia Economică și Socială 
a O.N.U. pentru Asia și Pacific. Potrivit 
datelor furnizate de Comisia O.N.U., in 
perioada 1950—1975, populația urbană in 
țările din sud-estul Asiei a înregistrat o 
treștere de veste 300 la sută.

Comoara din largul portului 
Baton Rouge

Scafandr\i au descoperit pe fundul mării, 
în largul portului Baton Rouge (Louisia
na). o corabie din secolul XVIII, la bordul 
căreia se află o comoară formată din 
lingouri de aur și argint. Epava navei se 
află la 1,5 mile de coastă, la. adincimea 
de 5,4 metri sub nivelul mării. O parte 
din comoară este formată din discuri de 
aur pur marcate cu numere romane. Au 
fost deja scoase la suprafață aproximativ 
18 kg de aur și 14 kg de argint, precum 
și obiecte de valoare diversă, relativ 
conservate.

bine

In luptă cu flăcările
Sase muncitori au fost blocați în 

unui vapor-frigorific spaniol aflat in 
cari in portul Sevilla, s-a anunțat 
Madrid.

Potrivit datelor furnizate de pompieri, 
' există puține șanse să poată fi găsite in 

viață persoanele aflate in cala vasului 
incendiat. Un număr de lucrători de pe 
vas au fost evacuați, unii dintre ei grav 
răniți, la declanșarea incendiului.

Pompierii continuă să inunde cala aflată 
în flăcări. Se apreciază că incendiul a fost 
declanșat de o explozie.

că Za 
flă- 

la

Intr-o declarație făcută agenției Reuter, 
Leonard Mullins, directorul Asociației de 
cercetări a producătorilor de cauciuc din 
Malayezia, a afirmat că specialiștii de la 
acest institut au realizat un nou tip de 
cauciuc sintetic, care are la bază cau
ciucul natural. El a precizat că noul pro
dus este mai elastic decit cauciucul sin
tetic realizat prin procedeele cunoscute, 
iar prețul său de cost este mai scăzut.

Capriciile vremii
Un val de căldură care a afectat, în 

aceste zile, mai multe regiuni din Italia 
a provocat declanșarea a numeroase in-

cendii de pădure. Astfel, in Sardinia, sute 
de hectare de pădure au căzut pradă flă
cărilor. Mercurul termometrelor a urcat 
vină la 40 de grade la umbră.

Insulele arhipelagului nipon cunosc, in 
prezent, una din cele mai reci și ploioase 
veri din ultimele decenii. Potrivit servi
ciilor meteorologice nipone, temperatura 
în iulie a fost cu 3 grade mai mică față 
de media obișnuită din ultimii ani, iar cea 
din primele zile ale lunii in curs — cu 5 
pină la 10 grade. Duminică, 3 august, ter
mometrele au înregistrat ca valoare ma
ximă 19,5 grade Celsius, reprezentind cea 
mai scăzută temperatură din ultimii 78 de 
ani pentru această perioadă a anului.

Hoțul „autopedepsit"...
Un furt cu urmări mai puțin obișnuite 
fost comis intr-un laborator de cercetăria

științifice din Vichy (Franței). Răufăcăto
rul a spart, in timpul „incursiunii" sale, o
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Ajungînd, în deplasarea f 
spre vest—nord-vest, în r^K rr 
nea arhipelagului Antilelo 
Mari, ciclonul „Allen" a lovi* 
miercuri pieziș peninsula mun
toasă ce formează extremitatea 
de sud-vest a Insulei Haiti și a 
atins, de asemenea, litoralul 
nord-estic al Insulei Jamaica. 
Bariera munților haitieni n-a 
slăbit decit foarte puțin forța 
uraganului, viteza vîntului con- 
tinuînd în general să fie de pes
te 200 kilometri pe oră. în te
ritoriile afectate de ciclon s-au 
înregistrat victime, nefiind, însă 
anunțat, deocamdată nici un bi
lanț. De asemenea, s-au produs 
inundații puternice, care au im
pus evacuarea locuitorilor, și au 
avut loc întreruperi ale alimen
tării cu energie electrică.

eprubetă conținând o cultură de bacili ce 
provoacă febra tifoidă. lntrucit atit hoțul, 
cit și cei care ar intra in legătură cu el, 
se află în pericolul de a fi contaminați de 
maladie, autoritățile au lansat apelul ca 
acesta „să ia toate măsurile necesare 
pentru a-și proteja propria sănătate, ca și 
pe a celorlalți".

Aptă de muncă 
la... 153 de ani

Recordul de longevitate in Tailanda U 
deține Nang Son. In vîrstă de 153 de ani, 
Nang Son locuiește intr-un mic sat 
munte " 
virstei 
munca

.. ......................„ de
din regiunea Shrit-Hat. In ciuda 
venerabile, ea lucrează zilnic 
cîmpului.

Za

Recorduri mondiale 
puțin obișnuite

24Locuitorul Anda Upali, în vîrstă de 24 
de ani, din Colombo, nu a dormit... 14 zile 
și 17 ore stabilind, în acest fel, un nou 
record mondial. Vechiul record in mate
rie. aparținînd englezului M. Wattson, era 
inferior cu patru ore.

Pe de altă parte, Chandrasena Gamash 
din Sri Lanka a stabilit un nou record 
mondial... stind intr-un picior 21 de ore 
și 16 minute. Recordul în materie aparți
nuse tot unui locuitor din Colombo, dar 
era de numai 12 ore și 47 de minute.

Ploaie cu... nisip
La Geneva și Ziirich a căzut o ploaie 

cu nisip. Experții de la Muzeul elvețian al 
științelor naturii care au cercetat nisipul 
respectiv au ajuns la concluzia că el a 
ajuns în atmosferă in timpul erupției 
vulcanului Saint-Helens, împreună cu ce
nușa și praful vulcanic.
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